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 :طراحان
  

 نام طراحان نام درس
آكيتا محمدزاده،پورخانسپهر حسن،حميد اصفهاني،افسانه احمدي  )1( و نگارش فارسي

مؤمن، سعيد جعفري، رضا معصوميمريم آقاياري، حسام حاجپرور،اكبر ايمانعلي  )1عربي زبان قرآن (
كبير بقا، فردين سماقي، علي مزيناني، مرتضي محسنيمحمد آقاصالح، محمد رضايي  )1دين و زندگي (
جواد مؤمني،رضا كياسالار،عبدالرشيد شفيعي،علي شكوهي،ميرحسين زاهدي  )1زبان انگليسي (
كفش، امير زراندوزي، حميد زرينفرداد روشن  )1رياضي و آمار (

»گواه«سارا شريفي، مهدي كاردان، الهام ميرزائي، شاهد  اقتصاد
نژاد سادات طباطباييمحسن اصغري، ميترا پاكزاد، سعيد جعفري، مهناز شريفي، عارفه  )1علوم و فنون ادبي (

م ميرزائي، بهروز يحييزاده، مهدي كاردان، الهامنصوره حاجي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
ه محبي، بهروز يحييبنژاد، مهدي كاردان، الهام ميرزائي، حبيزاده،  محمد ابراهيم عليمنصوره حاجي  جغرافياي ايران

نژاد، الهام ميرزائي، حامد مغربي سينكيعليمهژبر رحيمي، محمدابراهي  )1شناسي ( جامعه
ربابه صالحي محمدي، عاطفهناهيد جوهريان، فرحناز خانمحمدحسين امامي، دنيز پايداري،  منطق

 :گزينشگران و ويراستاران  
  

 ويراستار دانشجويي  ويراستار استاد درسمسئول گزينشگر  نام درس
ــــپور خان سپهر حسن   حميد اصفهاني  حميد اصفهاني  )1( و نگارش فارسي
مائده شاهمرادي  درويشعلي ابراهيميمؤمن،  حاجحسام   مريم آقاياري  مريم آقاياري  )1( زبان قرآن عربي

سكينه گلشني، سياوش يوسفي بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي   )1( دين و زندگي
ــــ عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني   )1( زبان انگليسي

پور خان محمد بحيرايي، سهيل حسن  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

دنيز پايداري سارا شريفي، الهام ميرزائي الهام مقداديان الهام مقداديان  اقتصاد
مجتبي مهناني حسن وسكري، الهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

مائده شاهمرادي مائده شاهمرادي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
حبيبه محبي

ــــ صفامعصومه حسيني صفامعصومه حسيني  جغرافياي ايران
هژبر رحيمي صحبتيرزادمه د صحبتيرزامه  )1( شناسي جامعه

مائده شاهمرادي  محمدي ربابه صالحي، فرحناز خان عاطفه دنيز پايداري محمدحسين امامي  منطق
  

 گروه فني و توليد
  (عمومي) مرتضوي عليسيدمحمد ليلا فيروزي (اختصاصي) مدير گروه:

  (عمومي) معصومه شاعري(اختصاصي)حبيبه محبي  :مسئول دفترچه
  مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:
  فريبا رئوفي ي مستندسازي: مسئول دفترچه

سوران نعيمي نظارت چاپ:

شماره داوطلبي: نوادگي: نام و نام خا
دقيقه 120گويي:  مدت پاسخ 130تعداد سؤال: 

صبح جمعه
4/8/97
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3ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

 كند؟ بيت زير را كدام واژه پر مي - 1
»گراز (دندان) از يشك …كه ننديشد شير  زان/  نتوان جست خلافش به سلاح و به سپاه«
زهي )2شكن )1
يله )4كام )3

 معنا شده است؟ نادرستي زير  ها چند تا از واژه - 2
/  سرگشته: شتابنده / خيره: پاتيز كردن / آوردن، درنگ بهانه :تعلّل زيور / : حيات / پيرايه: برازندگي«

ميدان جنگ: گل / معركه ي بوته: پشت گردن / گلبن :گشايش / قفا: غوغاكنان / فرج و شور: زن غلغله
»شوق: نمط مانند / بي: كليد / نادره: مفتاح /

) دو تا2) يكي1
) چهار تا4) سه تا3

عناست؟به چه م ترتيب به» تيمار«و » مستغني«هاي  هر يك از واژه - 3
) نياز، جغد4  نيازي، ناقص ) بي3  ) نيازمند، تصوير2  داشت نياز، نگاه ) بي1

املايي دارد؟ نادرستيمتن زير چند  - 4
و كن نيكي ايشان با باشد طاقت كه را. چندان خويش شناس باش؛ خاصه قرابت سزا، حق رنج هيچ كس ضايع مكن و همه كس را به«

بيگانه از اگر و ديد بتواني نيز عيب بيني همي ايشان هنر كه همچنان تا مباش مولع ايشان به وليكن دار، را حرمط خويش ي قبيله پيران
 »از آموختن، ننگ مدار تا از ننگ رصته باشي. و گردان ايمن وي از را خويش ناايمني، مقدار به زود شوي ناايمن

) نادرستي املايي ندارد.4  ) يكي3  ) دو تا2  سه تا  )1
الخطيّ دارد؟ املايي يا رسم درستيناكدام بيت  - 5

 چو چندي برآيد ببخشش گناه/  يكي را كه معزول كردي ز جاه )1
 فتد، نبرد طناب املابي/  نويسنده را گر ستون عمل) 2
 وگر خشم گيري شوند از تو سير/  چو نرمي كني خصم گردد دلير) 3
نه است ماح و مرهن كه جرّز چو رگ/  در به است مه درشتي و نرمي به) 4

شود؟ ي ادبيات تعليمي بيشتر ديده مي در كدام بيت جنبه - 6
 كه غنچه غرق عرق گشت و گل به جوش آمد/  تنور لاله چنان برفروخت باد بهار )1
 كمان ابروي يارم چو وسمه بازكشيد/  شكسته گشت چو پشت هلال قامت من )2
 لطاف كارساز كنيدگر اعتماد بر ا/  به جان دوست كه غم پرده بر شما ندرد )3
گرچه نبود در نگارستان خط مشكين غريب/  بس غريب افتاده است آن مور خط گرد رخت )4

شده مضارع اخباري است؟ كدام فعل مشخصّ - 7
گرددهاي محبت گردد / من گدا گردم و نامش به دلالت برود ار مالك غم جانم) 1
آورد ميآورد   يم واريدر د دياز شرم آن خورشكه رو /  ز بام قصر او روشن دميد   يم فروغ ماه) 2
شنود ميشنود صيت شهپرم شكر خدا كه باز در اين اوج بارگاه / طاووس عرش مي) 3
رسانممملوك اين جنابم و مسكين اين درم/  ) شاها اگر به عرش رسانم سرير فضل4

ي معنوي رخ داده است؟ در كدام بيت حذف به قرينه - 8
ستا ام يار بر نام مهينه قرعه/  ستا م رطلا ه جرعهدر كام كهين  )1
 ستا سبحه بدرم كه وقت زنار/  ستا ايمان بهلم كه نوبت كفر) 2
ستا مطرب زيري كه حالتم زار/  ستا كه عشرتم خام جامي ساقي) 3
 ستا دستار مهل كه بر سرم بار/  ستا كه در كفم بند تسبيح ببر) 4

كدام است؟ ترتيب بهدر بيت زير » ضمير پيوسته« و نقش دستوري» خود«نقش دستوري  - 9
 »چو خود را به چشم حقارت بديد / صدف در كنارش به جان پروريد«
) مفعول، مفعول4   اليه مفعول، مضاف  )3   اليه ) متمم، مضاف2  متمم، مفعول )1

سان است؟در بيت زير يك» گوش«ي  شده، با نقش دستوري واژه ي مشخصّ نقش دستوري كدام واژه -10
»چه گويي هوش دار / تا نباشد در پس ديوار گوش پيش ديوار آن«
دل مرا سر اين گفتگو نبود ي ديوانه/  تو ز ره برد، ورنه هيچ ي را فسانه دل )1
آبگيرم كه خود مرا به درت آبرو نبود/  چشم منت نيز دل بسوخت آبآخر بر ) 2
خاككو نبود خاككوي آن نگار مگر  در/  مشكم ز زلف غير چه آوردي، اي صبا؟) 3
خسروگر گويمت كه دل به كجا رفت، گو نبود/  دلي بساز د خو كن و با بيربه د خسرو) 4

)1فارسي (
ادبيات تعليمي (چشمه، از آموختن ستايش، 

ننگ مدار)
27تا  10ي   صفحه

)1نگارش (
ستايش،  پرورش موضوع

25تا  11ي    صفحه

وقت پيشنهادي ادبيات و زبان فارسي
دقيقه 15 
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4ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

  

ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» آميزي، كنايه تشبيه، جناس، حس«هاي  با توجه به ابيات، آرايه -11
كه در اين گنبد دوار بماندتر / يادگاري  الف) از صداي سخن عشق نديدم خوش

ب) من كه قول ناصحان را خواندمي قول رباب / گوشمالي ديدم از هجران كه اينم پند بس
آباد و گلگشت مصلّا را ج) بده ساقي مي باقي كه در جنّت نخواهي يافت / كنار آب ركن

گيرد ي ور نميگيرد اين آتش، زمان د) من آن آيينه را روزي به دست آرم سكندروار / اگر مي
) ج، د، الف، ب4  ) د، الف، ب، ج3  ) د، ج، الف، ب2  ) الف، ب، ج، د1

در معناي مجازي به كار رفته است. …ي  گزينه جز بهها  ي گزينه در همه» سرو«ي  واژه -12
ي سرو خرامانت شوم اي بر من فكن / تا فداي سايه ) اي سهي سرو خرامان سايه1
كند؟ شود ياد سمن نمي كند؟ / همدم گل نمي نمي ) سرو چمان من چرا ميل چمن2
 ماند سرو / نسبت قد تو با سرو روان نتوان كرد ) راستي گرچه به بالاي تو مي3
) عاقبت دست بدان سرو بلندش برسد / هركه را در طلبت همت او قاصر نيست4

معنايي يكسان دارد. …ي  گزينه جز بهها  ي گزينه در همه» راست«ي  واژه -13
) راست چون سوسن و گل از اثر صحبت پاك / بر زبان بود مرا آن چه تو را در دل بود1
ي يار ) ژاله بر لاله فرود آمده هنگام سحر / راست چون عارض گلگون عرق كرده2
) ز سوي خزر ناي رويين بخاست / همي گرد بر شد به خورشيد راست3
 ي مشكين رسنا كنده به گلو حلقه)  فاخته راست به كردار يكي لَعبگر است / در ف4

ها متفاوت است؟ مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه -14
) باد بيرون كن ز سر تا جمع گردي بهر آنك / خاك را جز باد نتواند پريشان داشتن1
) عاقل از سر بنهد اين مستي و باد / چون شنيد انجام فرعونان و عاد2
دا كس به زور خويش مغرور) ز مغروري كلاه از سر شود دور / مبا3
) هان مشو مغرور ز آن گفت نكو  / زان كه دارد صد بدي در زير او4

؟نداردبيت كدام گزينه مفهوم مشتركي با ساير ابيات  -15
اي در كار كرد / گفت بر هر خوان كه بنشستم خدا رزاق بود ) بر در شاهم گدايي نكته1
نهد ك به پيشش ميدهد / قسمت هر ي ) جمله را رزاق روزي مي2
ي نامد ازو روزي به درد»يا رب«) نيز روزي با خدا زاري نكرد / 3
رسان ) گرم نيست روزي ز مهر كسان / خداي است رزاق و روزي4

با عبارت زير قرابت مفهومي دارند. … جز بهها  ي گزينه همه -16
 »تا راست، تمام نشده، دروغ نگويم.«
مان دوري از كژي و كاستي) نديديم چيزي به از راستي / ه1
) مرد بايد كه راستگو باشد / ور ببارد بر او بلا چو تگرگ2
) ز كژگويي سخن را قدر كم گشت / كسي كاو راستگو شد محتشم گشت3
ها نشايد نهفت ها كه گفت / ز من راستي ) بگويم بدو آن سخن4

؟اردندقرابت مفهومي » نماي جوفروش مباشگندم«كدام گزينه با مفهوم  -17
يكار جو چون درود نتوان گندمي / پندار غلط يهم جانا رو رو )1
يپوش دهيپوس جو گندم در كهي / جوفروش ينماگندم آن تو )2
پرخارند و صورتند گل همه/  جودارند ينما گندم همه )3
ينماگندم و است جوفروش نيا كهي / گرا فروشانگندم بازار به )4

در كدام گزينه آمده است؟» بد، زود شادان و زود اندوهگين مشو.به هر نيك و «مفهوم عبارت  -18
رنج ز ينال چه و گنج به يناز چه/  سپنج يسرا اندر دل يبند چه )2  يزندگان يشاد ز ديبفزا كهي / توان تا را دل دار يشاد به )1
يپنهان يهاگنج بود رنج ريز كه/  اوست حاصل وصل چو هجرت غم از ننالم )4  نگشود كارم ناله ز دمينال گر/  نگشاد دل امخنده ز دميخند گر )3

آرزوي شاعر كدام بيت با عبارت زير نزديكي معنايي دارد؟ -19
و دست و پايشان بشكند يا ديوار روي سرشان خراب شود و سقوط كنند بالا آن از خواست مي دلش. رفت مي كرد و ها مي پشتش را به آن«

»شان زير آن بميرند. همه
يدر قلزم حمرا شو انيغرقه همچون قبط/  تاج ملك مصر تخت و وش از   فرعون گذريب )1
خرابت اميرب مكناد آفت ا اي / يافروز كه منزلگه انس قصر دل يا) 2 
حسن سلطان تيرا داقبال با تيآاع / ارتف نيا را تا بود ديخورش تيرا) 3
ادوار روزگار از اسدو ف است نيتا كا/  ملك تو بازار رونق شهيبادا هم )4

در كدام بيت نماد جدايي است؟» ديوار« -20
در و واريتو د داريد مست از/  جوان و ريگفتار تو پ هوال) 1
نبود يواريو د يكوبش سنگ يسر ب چيه/  مپرس دم،يا ده زاهدان كردم، چه يكو ريس )2
باش واريد ي هيسا ينباش گر   ي چتر شاهد / مبا ينفع   ينشان داغ ب تهمت كس چيه )3
يوارياو نخواهدبود د اديو  ما انيم/  سهل است يعمد او و در واريمنعم ز دكند  )4

دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ آزمون شاهد (گواه)
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5ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

 عني 24-21( الية:للعبارات التّأو المفهوم رجمة في الجواب للتّو الأدقّ  الأصح(

:»شكراً له!تي لا نجدها في أي مخلوق آخر فنجعلُ الاستفادةَ منها نا االلهُ بقوة العقل الّجهزَ« -21

وجود نيـاورده، پـس بـا اسـتفاده از آنخدا ما را با نيروي عقل مسلح كرده كه آن را در هر مخلوق ديگري به) 1

شكرگزار او هستيم!

دهيم!اش قرار مي خدا ما را به قدرت خرد مجهز ساخته كه در هيچ آفريده ديگري وجود ندارد، پس استفاده از او را شكرانه) 2

كنيم تا شكرگزار او باشيم!ه ما قدرت عقل را عطا كرده است كه آن در هر مخلوق ديگري وجود ندارد، پس از آن استفاده ميخداوند ب) 3

دهيم!او قرار ميبراي ي گزاريابيم، پس استفاده از آن را شكرخداوند ما را به نيروي خرد تجهيز كرده كه در هيچ آفريده ديگري آن را نمي) 4

22- الخطأن عي:

!شودهاي آتش خورشيد فروزان، گرمايي دارند كه بر زمين پراكنده ميپاره!»: لجذوَات الشمّسِ المستعرة حرارة تنتشر علي الأرض) «1

د!گويي انجام بده تا خداوند تو را همراه بندگان راستگويش قرار دهچه را ميآن!»: اعملي ما تقولينَ يجعلْك االلهُ مع عباده الصادقينَ) «2

شان بنگريد!در ميان مردم به زياديِ سخن منگريد، بلكه به راستي!»: لا تنظرنَ إلي كثرةِ الحديث بين الناسِ ولكن انظرنَ إلي صدقه) «3

كنيد!هايتان طلب ، پس آن را از تجربهگشتيدهرگاه دنبال راه حل مشكلي  »:إذا بحثتم عن طريقةِ حلِّ مشكلةٍ فاَطلْبُوها من تجاربِكم!) «4

23- خطأفيها  ليس تين الترجمة الّعي:

آفريد. را زمين آسمان و كه است خدايي آنِ از ستايش: ﴾.ذي خلق السماوات و الأرضالحمد الله الّ﴿) 1

.نگاه كن ،هاي زيبا هستند به اين درختاني كه داراي شاخه: .الجميلة غصُونِال ذاتهي تي الأشجار الّ كلتل اُنظُر )2

آبي زينت داد. يپراكنده بر چوب هايستارگاني مانند مرواريد ا: پروردگار ما آسمان را ب.علي خشب أزرق ةمنتَشرال كالدرر بأَِنْجمٍ ماءا السزانَ ربن) 3

هايش بر همگان ريزان است. : اين همان خدايي است كه نعمت.علي كلنّا ةالَّذي أَنعمه منهمرَ ) ذاك هو االله4ُ

في المفهوم: طأالخعين  -24

زور شود عدل و انصاف منكوب/ : چو افتد به دست اراذل امور .الأراذل هلَك الأفاضل  كذا ملَإ) 1

كند! ، طوفان درو مي: هركس باد بكارد.حصد الخسرانَ  العدوانَ  زرع منْ) 2

3 (﴿لْاجع دقٍ في الآخسانَ صشيميند تو نيكوكار باش و بد/ خويش : بدي كردند و نيكي با تن ﴾رينَلي ل

/ به كوتاه گفتن لطافت بودز پرگفتن آفت بود را : سخن .فَع و كثيره قاتلٌينْ هالكلام كالدواء قليلُ) 4

25- تّرادف أو التّضاد:في ال الخطأن عي

قبَيح مسرور / جميلحزين) 2    مسموح نام / ممنوع رقَد) 1

ظَلامسحاب / ضياء غيَم) 4    مجتهدشراء / مجدبيع) 3

  

غُ الأفعال / صيذاك هو االله / 
عارف/  تمارينالت

  

10تا  1ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1( عربي زبان قرآن

افتد. هاي سالم چنين اتّفاقي نمي كند ولي در جمع هاي مكسر، شكل مفرد كلمه تغيير مي دقت داشته باشيد كه در جمع
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»ضياؤه من الشّمس. و حول الأرض …القَمر كوكبَ «ما هو المناسب للفراغ؟  -26

1 (ينمو) 2  دورخرجِ) 3  ي4  ي (وجِدي

ما فيه الجمع السالم: عين -27

.تنَب الشَّياطينَ كثيراًعليَنا أن نَج) 2.لي آذانناإتصَلُ أصوات الأمواجِ ) 1

3 (بمعذَه إلي المساجِد ؤ تأ) 4.منينَالمرِخُدناظةِ المدشاهمساتين للُ هذه الب.

28- شكراً للقدرة عليه …)، ع(امير المؤمنين  يةصحسب تو« :للفراغ الخطأن عي علت العفو عن العدوج.«

1 (ه) 2  أنتما) 3  ي4  ه (أنت

:عن الباقي ةعدد أفعالها الماضي يختلفعبارة  عين -29

1ه!عرف نفسه فقد عرن ) م2ف رب (ن شقَّ فيه بصره! لْانظُر إلي المرء و قُ وم

!  فاعلم أنّه من زرع العدوانَ) 3 شاهدت مناظرها؟ سافرت مع صديقك إلي تلك القرية و ما لماذا ما) 4  حصد الخسرانَ

30- حيح في السؤال و الجعيوابن الص:

هذه الغصون نضرة.ورود نَعم؛  ـهل عندكم وردة نضرة؟  )2  الله.بخِيَر؛ٍ الحمد وه ـ؟ محمود زوجتك يا أبا) كيَف حالُ 1

صغيرة. محافظةمن هنّ  ـ؟ نَّكُؤجاء آبا) عفواً، منْ أيَنَ 4  .و كريم يناسمنا مسعود و ناصرالد ـ) من أنتما و ما اسمكما؟ 3
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در اهانيگ و واناتياست و توقف ح يت الهاصف يك از معلول كدام ،موجودات جهان يهدفمند -31
 ؟ستيچ نتيجةاز رشد  يحدسر

برخلاف انسان شانياستعدادها محدود بودن ـ ت) حكم1
يطلب تينها يب ةيروح فقدانـ  تمحك) 2
برخلاف انسان شانيمحدود بودن استعدادهاـ بودن حق ) 3
يطلب تينها يب يةروح فقدانـ بودن حق ) 4

»ةِرَالآخ نيا والد وابثَ االلهِ ندعنيا فَالد وابثَ ريدي نَكا نم« ةفيشر ةيآ ةدربار ريموارد زد از ه تعداچ -32
 ؟است حيصح

.ندنك يرا آباد م شيآخرت خوسراي دنيا و هم سراي هم  زندگي، يانتخاب خدا به عنوان هدف اصل اب ،الف) افراد زيرك
 .جهان آمده است نيبه ا اي حساب شده ةاساس برنامبر يو هر موجود ستيهدف ن يجهان ب نيا نشيآفرب) 
 .انسان هستند يماد ياز استعدادها يخبر يو تنها پاسخگو رنديپذ انيپاو ها محدود  يها و دلبستگ هدف يبرخج) 
 كه قمر سازد؟ / خوبي قمر بهتر يا آن ؟شكر سازد كه آن ايدوست شكر بهتر  ياد) 

) چهار4   ) سه3   ) دو2   ) يك1
؟ديبه هدف خود خواهد رس طيدر صورت وجود كدام شرا ،نديبرگز يرا به عنوان هدف اصل ريناپذ انيپا يها فهد ياگر كس ،بنابر آيات قرآن -33

.داشته باشد الحعمل صـ نداشته باشد  ديدر آن ترد )2  .عمل صالح داشته باشدـ و كوشش كند  يآن سع يبرا) 1
ـ مؤمن باشد.باشد نداشته  ديدر آن ترد) 4  .من باشدؤمـ و كوشش كند  يآن سع يبرا) 3

؟ستيچ ،به آن دنيموجودات اشتراك دارد چه نام دارد و بسترساز رس ريكه انسان در آن با سا يا قاعده -34
 ايگام نهادن انسان در دنـ  يهدفمند) 2  قدرت تفكر و تعقل ـ  يطلب تينها يب )1
قلرت عاز قد يمند بهرهـ  يبه جاودانگ ليم) 4    انسان  ةژيو تيهداـ  يطلب تنوع) 3

. …تا را به ما نشان داد  …خداوند  ،سانبه ان اريقدرت اراده و اخت ياز اعطا دبع -35
 ميدور شو يو از جهل و نادان ميابيرا در قيحقاـ غلط  يها از راه يدرست زندگ ريمس) 1
 مينيرا برگز يعقل راه رستگار سرمايةاز ـ با استفاده و راه شقاوت  يراه رستگار )2
 ميزيبپره يو از گناه و زشت ميآورـ به خير و نيكي رو  و راه شقاوت يراه رستگار )3
ميو محبتش را در دل احساس كن ميابيخدا را درـ  غلط يها از راه يدرست زندگ ريمس )4

جاديا نهيك ت ووها عدا انسان انيدر م يا لهياست و به چه وس فتهيفر يطولان يرا با آرزوها يچه كسان طانيش ،يقرآن اتيبا توجه به آ  -36
 ؟دارد ميخدا و نماز باز  اديكند و انسان را از  يم
 نظرشاندر جلوه دادن گناه زيبا ـ  »پشت كردندبه حق ها  آن يبرا تيهداشدن كه بعد از روشن  يكسان« )1
نظرشان دردن گناه جلوه دازيبا ـ  »كرديم، در ميان دوزخيان نبوديم گويند: اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي مي آنان كه«) 2
 شراب و قمارـ » كرديم، در ميان دوزخيان نبوديم گويند: اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي مي كه آنان«) 3
 شراب و قمارـ  »پشت كردندبه حق ها  آن يبرا تيهداشدن كه بعد از روشن  يكسان«) 4

 ؟باشد يم هفيشر ةيبا كدام آو مرتبط انسان است  يخداداد ةيام سرماكد انگريب ،يانحراف يرهايمس انياز م يزندگ حيراه صح ييشناسا -37
1( هـا گروهـي آن اسـت كـه آن  بـه خـاطر    نيا ؛رنديگ يم يآن را به مسخره و باز ،ديخوان يكه مردم را به نماز فرام يهنگامها  آن«ـ  خابو انت ارياخت ةقو

 ».كنند هستند كه تعقل نمي
2ها گروهـي هسـتند كـه آن است كه آنبه خاطر  نيا ؛رنديگ يم يآن را به مسخره و باز ،ديخوان يم كه مردم را به نماز فرا يها هنگام آن«ـ  شهياندة ) قو

 ».كنند تعقل نمي
»سپاسگزار خواهد بود و يا ناسپاس. يا ميما راه را به او نشان داد«ـ و انتخاب  ة اختياروق) 3
4سپاسگزار خواهد بود و يا ناسپاس. يا ميدادما راه را به او نشان «ة انديشه ـ ) قو«

؟شود يم يتداعما در ذهن  تيمقصود كدام ب ،خدا افتنيو هنگام بازگشت به خود و كدام است  گردد يما از خدا م يدور موجبآنچه  -38
 دورماز وي تر كه من  عجب نيو/ من است  از من به تر كيدوست نزدـ ها  غفلت )1
2 (؟آنكه به هر لحظه صد عقل و نظر سازديا /  ؟نشيدر دانش و در ب يو به باشعقل ت ياـ اره نفس ام
 ؟آنكه به هر لحظه صد عقل و نظر سازديا /  ؟نشيدر دانش و در ب يعقل تو به باش ياـ ها  غفلت) 3
 دورماز وي تر كه من  عجب نيو/ من است  از من به تر كيدوست نزدـ اره مانفس ) 4

؟دارد يبازم يطلب انسان را از راحت ش،يها انسان با محكمه ةيماو كدام سر ستيبه خدا چ بتقرّ ريدر مسحركت  يگام برا نياول -39
وجدانـ شناخت انسان ) 2  وجدان  ـ راههيراه از ب رغييو ت ياله ريشناخت درست مس )1
 ـ عقلشناخت انسان ) 4  عقل ـ راههيراه از ب رغييو ت ياله ريشناخت درست مس) 3

در يخداداد سرماية …و شده  يمعرف …ة فيشر ةيدر آ ،رديگ يانسان را مگريبان  ،هنگام آلوده شدن به گناهروني كه در دملامتگر  -40
.به آن است شيو گرا يكين و رياز آن و شناخت خ يزاريو ب يو زشت يشناخت بد

پديدآورندة »و نَفسٍ و ما سواها« )1 پديد آمده »و نَفسٍ و ما سواها«) 2ـ ازـ
پديدآورندة »و لا اُقسم بالنّفس اللوّامة«) 3 پديد آمده ازـ »و لا اُقسم بالنّفس اللوّامة«) 4ـ

تفكر و انديشه
، پر پرواززندگيهدف 

)2) و (1درس (
26تا  4هاي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1(دين و زندگي 
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41- Some people believe that in 50 years’ time, there … no more schools. 

Students … from home.

1) will be / will learn 2) are going to be / will learn

3) is going to be / are going to learn 4) will be / are going to learn

42- My brother, John, thinks he’s getting too fat. He … eating much fast food.

1) is going to stop 2) is going to stopping 3) will stop 4) will stopping

43- The president making speech on the recent economic hardships promised that there would be great 

changes in near … . 

1) nature 2) exchange 3) future 4) voyage

44- Because of a long delay in airline services, we decided to take a bus to Alberta… . 

1) in this way 2) therefore 3) in reality 4) instead

45- You are trying not to lose your heart, but I’m not … of looking on the sunny side of things. 

1) wonderful 2) useful 3) harmful 4) hopeful

Many people in the world like to travel to South Africa. It is a very hot …(46)…, but people 

want to go to South Africa to see the …(47)… there. My parents say that we …(48)… there next 

week. I do not know how many animals live there, but I like to see all of them. My father says we 

cannot go …(49)… wild animals because they can kill us. South African people know the animals 

well, and we will …(50)…them to help us to see the animals. Those people are also very kind to 

animals.  

46- 1) country  2) earth 3) year 4) attention

47- 1) hotel   2) wildlife 3) care 4) trip

48- 1) go 2) are going 3) will go 4) going

49- 1) before  2) in 3) with 4) near

50- 1) need   2) circle 3) read 4) have

Saving Nature
 Listening andتا ابتداي

Speaking
29تا  15هاي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1(زبان انگليسي 

PART A: Vocabulary and Grammar 
Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART A: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet.
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مجموع دو عدد اول و ،10و  1دو عدد اول از سمت چپ عبارتند از  ،اميمثلث خ يرهاطاز س يكيدر  -51
؟دو عدد آخر از سمت چپ كدام است

1 (20  2( 22  
3(  26  4 (28

xAيايگوعبارت  -52
x(x )





2 1

؟است نشده فيتعر xاز  يريقادچه م يبه ازا1

1 ({ , }
10 22 ({ , }0 13 ({ , , } 

10 1 2  4 ({ }
1
2

xحاصل عبارت -53
x



2 25
3 است؟ كدام15

1 (x  5
3  2 (

x 
3

5  3 (
x 

3
54 (x  5

3
xمضرب مشترك دو عبارت  نيكوچكتر -54 x 2 2 xو  1 2 ؟كدام است 1

1 ((x ) 212 (x 13( (x )(x )  21 14 (x 2 1
؟ب آنها چقدر استضر حاصل ،باشد 280و مجموع مكعبات آنها  10 اگر مجموع دو عدد -55

1 (  18  2 (12  3 (24  4 (48  

xعرض  به يليمساحت مستط -56  xبرابر با  2 3 ؟است كدامهمواره آن  محيط .باشد يم 8

1( x x2 6 2 (x x2 8

3( x x 22 8 24 (x x 22 6 4

xاگر -57
x

 
362 x)باشد، حاصل182 )

x


كدام است؟ 6

1(  2 2 ( 3  3(  6  4 ( 8

xرتاعب -58 x 23 2  كدام است؟تجزيه امل وعيكي از  ،كنيم خود تجزيه مياول عوامل را به  8

1 (x 3 4  2( x 3 2  3( x 3 2  4( x 3 4

xعبارتساده شدة  -59 (x ) x (x )

(x x )(x )

  

 

5 2 2 3 2 36 4 2 4
8 4 216 2

كدام است؟

1( x

x

2 4
42( x

x
 33( (x )

x(x )





24 4
2 4

4(  x

x

2 4
23

xعبارتحاصل  -60 x
xx






2 1
2 11
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محل انجام محاسبات

چند اتحاد جبري و كاربردها
هاي گويا عبارت 

24تا  10ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (
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؟كنندة جاهاي خالي عبارات زير است تكميل ترتيب بهموارد كدام گزينه  -61
…و  …هـاي خـود بـه دو دسـتة عمـده       راساس انگيزهالف) توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي ب

شوند. تقسيم مي
است. … ،بسياري از توليدكنندگان كالا و خدمات ةب) انگيز

خود و خانواده يب) برطرف كردن نيازها ،الف) انتفاعي ـ دولتي) 1
ب) تأمين منافع گروهي و جامعه ،غيرانتفاعيالف) انتفاعي ـ ) 2
يب) برطرف كردن نيازهاي خود و خانواده و تأمين منافع شخص ،تفاعيغيران  الف) انتفاعي ـ) 3
ب) كسب سود و تأمين منافع شخصي و فردي ،الف) تعاوني ـ خصوصي) 4

؟در كدام گزينه آمده است ترتيب بههاي زير  پاسخ صحيح پرسش -62
 ؟رود شمار مي عنوان برترين عامل توليد به چرا انسان بهلف) ا

؟شود يمحسوب م ديكدام دسته از عوامل تول ءجز ياديص ياه تيدر فعال ايدرب) 
هيسرماـ كار و تلاش انسان است  ازمندين) توليد 2   يعيمنابع طبـ كار و تلاش انسان است  ازمندين ديتول )1
يعيمنابع طبـ  را برعهده دارد ديعوامل تول ريسا بيترك ةفيوظ) 4   هيسرماـ را برعهده دارد  ديتولعوامل  ريسا بيترك ةفيوظ) 3

؟هاي زير صحيح است چه تعداد از عبارت -63
.دهد يمورد توجه قرار م شتريهاست و آخرت را ب و كامل انسان يسعادت واقع پي كامل در ينياسلام به عنوان د نيد الف)
.است ياله يها هعمل به آموز(حتي مشكلات و نيازهاي مادي وي) در گروي مشكلات انسان  ةهم عكه رف كند يم ديآن تأكقر ب)

.زند ينگ عبادت مرهم  گريكديافراد با  يوندهايارتباطات و پ يكند و به برخ يخدا محدود نم بااسلام عبادت را صرفاً به رابطه فرد پ) 
نيدر ا ابزارها نيتر از مهم يكيبه مثابه  ياقتصاد شرفتيبه رشد و پ ديبا ،خود يو استقلال اقتصاد تيحفظ هو يبرا ياسلام ةجامع ت)
.توجه كند ريمس

هيچكدام) 4  دو) 3  يك) 2  سه) 1
 ؟در كدام گزينه آمده است ترتيب بههاي زير  صحيح يا غلط بودن عبارت -64

.همراه باشد ينسل نيعدالت ب تياز آنها و رعا انتيبا حفظ و ص دياستفاده از منابع با الف)
دارد. تياز آنها محدود يبردار سان در بهرهانو نامحدود است در دست انسان منابع و امكانات موجود  ب)

.شود يم ليتبد يريناپذ يريس يبه نوع ييجو كمال ،خود متوقف نشود يوانيو ح يماد يازهايانسان در ن پ) اگر
 .داشته باشد شهيزمان و هم هم خواهد يآنچه را كه م ةتواند هم ينم ،شيها تيمحدود ليانسان به دل ت)

ص ـ غ ـ ص غ ـ ) 4  غ ـ ص ص ـ غ ـ  )3  ـ غ ـ غ ـ ص غ) 2  ص ـ غ غ ـ  ص ـ ) 1
؟دنشو ياز انواع كالاها محسوب م كي كدام ءجز رياز موارد ز كيهر  بيترت به -65

يآرد مورد استفاده در قناد الف)
مورد استفاده در منزل خچالب) ي
يصنعت ياطيچرخ خج) 
مورد استفاده در منزل يجارو برقد) 

اي اي، ج) بادوام، د) سرمايه الف) مصرفي، ب) واسطه) 2  اي، د) بادوام سرمايهج) ، بادوام ب) ،اي واسطهالف) ) 1
اي، د) ضروري اي، ج) سرمايه واسطهاي، ب)  الف) سرمايه) 4  اي  اي، ج) بادوام، د) واسطه اي، ب) سرمايه الف) واسطه )3

؟است آمده نهيدر كدام گز ترتيب به ريز يها غلط بودن عبارتصحيح يا  -66
.دارد ازيبه كار و تلاش ن ،خود با استفاده از منابع و امكانات ازيكالا و خدمات مورد ن ةيته يانسان برا الف)
.نام دارد تزاحياست كه  دياز تول ينوع يپرورش ماهب) 
.رديگ يقرار م ،محصولات ملموس و محسوس است ديكه تول ديسوم تول نوعخدمات در پ) 
.كنند يم جاديارزش افزوده ا ،خود يها تيفعال با دكنندگانيتول ت)

غ ـ ص ـ غ ـ غ) 4  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3  ص ص ـ غ ـ غ ـ ) 2  ص ـ غ ـ ص ـ غ ) 1

 
 

اقتصاد چيست؟ / توليد
) 2) و (1) فصل (1بخش (

30تا  8ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

اقتصاد

حل سؤالراه كه بايد  نوع سؤال علاوه بر اين 2و سؤالات مفهومي است در اين  ها هس اقتصاد مربوط به مسئلبخش زيادي از سؤالات در
 را بدانيد بايد سرعت عمل و دقت كافي داشته باشيد تا به جواب سؤال برسيد.
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در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  پرسشصحيح پاسخ  -67
؟ستيچ كاناتاستفاده از منابع و ام دربودن  نيبهتر الف) ملاك

؟ستهدف علم اقتصاد كدام ا ب)
و علـوم يبشـر  يهـا  دانـش  نياز مهمتـر  يك ـي گـاه يدر جا …عنوان  اب و افتي يشتريتكامل ب زيبشر ن …ي، تمدن بشر شرفتيبا گسترش و پ ج)

.قرار گرفت يدانشگاه
يريكارگ و به تخابان نيهترب يانسان برا ييراهنماب)  ،انسان ياز رفاه برا يبالاترسطح به  نديرسو  )ديتولمانند ( فعانمميزان  نيشتريكسب بالف)  )1

اقتصادعلم ـ  ياقتصاد ةشياندج)  ،شيروش جهت استفاده از منابع و امكانات خو نيبهتر
 ـ   يو فـرد  يجمع ـ يرفتارهـا  تيريمدب)  ،كسب سود بيشتر و توليد كالاهاي ضروري و گسترش خودكفايي براي مردم) الف) 2 نيبهتـر  ةانسـان بـا ارائ

ـ انديشة اقتصاديعلم اقتصاد ) ج ،نهيزم نيها در ا انتخاب
آحـاد جامعـه از يبرخـوردار ب) افزايش سطح رفـاه و   و رسيدن به سطح بالاتري از رفاه براي انسان، كسب بيشترين ميزان منافع (مانند توليد) ) الف)3

هاي اقتصادي ـ علم اقتصاد ج) آموزه ،مادي يسطح زندگ ءو بهتر و ارتقا شتريب يامكانات ماد
يريانتخـاب و بـه كـارگ    نيانجـام بهتـر   يانسان برا ييراهنماب)  ،مردم يبرا ييافكدو گسترش خو يضرور يكالاها ديو تول شتريسود بكسب  ) الف)4

اقتصادـ علم دانش اقتصاد ج)  ،شيمنابع و امكانات خو ازاستفاده جهت روش  نيبهتر
؟آمده است نهيدر كدام گز بيترت به ريز يها پاسخ پرسش -68

؟اقتصاد هستند ةو فعالان عرص گرانيكدام دسته از باز ءها جز هيريو خ يعسات انتفاسؤم الف)
؟نيستاقتصاد  ةعرص گرانياز باز يكيعنوان  دولت به فيكدام مورد از وظا ب)

است؟ فعال عرصة اقتصاد و بازيگركدام  ةفيوظ »يدر تجارت جهان ريدرگ يها طرف ةحفظ حقوق هم«پ) 
جهان يكشورهاـ نظم و انضباط  جادياـ كلان  گرانيباز) 1
يو جهان يالملل نيب ياقتصاد يها سازمانـ  گريكديمصرف آنها و مبادله با  ايمحصولات  ديتولـ د رخ گرانيباز) 2
يو جهان يالملل نيب ياقتصاد يها سازمانـ  يعموم يازهايهمه ن نيمأتـ كلان  گرانيباز) 3
جهان يكشورهاـ اقتصاد  نظارت بر عملكردـ د رخ گرانيباز) 4

از محصولات را در ذهن يفهرستاو  د.اررا بك يه محصولچ داند ياقدام نكرده است و نم ه زراعتهنوز ب يدارد ول اختيار در ينيزم يكشاورز -69
.محاسبه كرده است ريآنها را مطابق جدول زفروش حاصل از و منافع خود دارد 

؟كدام محصول خواهد بود يانتخاب والف) 
 ؟انتخاب فرد كدام است نيفرصت ا ةنيهز ب)

,الف) پنبه، ب) ) 1 ,6 000 فرنگي ريال منفعت حاصل از كشت توت 000
500,فرنگي، ب)  الف) توت) 2 ريال منفعت حاصل از كشت پنبه 000
240,فرنگي، ب)  الف) توت )3 زميني حاصل از كشت سيب ريال منفعت 000
200,الف) پنبه، ب) ) 4 ريال منفعت حاصل از كشت پياز 000

زير:با توجه به اطلاعات جدول  -70
2000 تعداد محصول توليد شده و فروخته شده در طول يك سال

100, ارزش هر يك از محصولات فروخته شده ريال 000
20, مورد نياز سالانهةهزينه خريد مواد اولي ريال 000

 4تعداد كارمندان استخدام شده
30, حقوق متوسط ماهانة هر فرد ريال 000

320, ارزشمندي سالانة ابزار توليد در صورت اجاره داده شدن ريال 000
200, ارزشمندي سالانة كارگاه توليد در صورت اجاره داده شدن ريال 000

 توليدكننده چند ريال است؟ ةترتيب سود حسابداري و سود ويژه سالان بهالف) 
كند؟ (توليدكننده خود صاحب ابزار توليد و كارگاه است.) درج يد بارا  لغمالياتي، اين توليدكننده كدام مب ةفرم اظهارنام در تكميلب) 

,) الف) 1 , , ,198 000 000 198 450 ,ب)  ،000 ,198 000 ريال000
,الف) ) 2 , , ,198 000 000 198 450 ,، ب) 000 ,198 450 ريال000
,الف) ) 3 , , ,198 020 000 198 540 ,، ب) 000 ,198 020 ريال000
,الف) ) 4 , , ,198 020 000 198 540 ,، ب) 000 ,198 540 ريال000

منافع حاصل از فروش هر كيلو  ميزان محصول (به كيلو)  نوع محصول
محصول (به ريال)

  500  1000پنبه
  300  500جو
  1000  6000فرنگيتوت
  800  300زمينيسيب

  500  400پياز
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محركّ انسان براي فعاليت و تلاش اقتصادي چيست؟ -71

دورانديشي) 4  رفع نيازهاي مادي) 3  امكانات مادي) 2  احساس رضايت) 1

گيرد؟ ها در جريان توليد مورد استفاده قرار مي نانسا ةعنوان حاصل كار گذشت كدام عامل در واقع به -72

) اجاره يا حقوق4  فيزيكي ة) سرماي3  ) نيروي انساني2  ) منابع طبيعي1

تواند مي ريال توليد كند، همچنين از اين مواد اوليه  30مجموع ارزش   هايي به عروسك  پلاستيك، ةتواند از مواد اولي اي مي توليدكننده -73

تواند اتومبيل بخرد يا آن را صرف خريد خانه كند. در اين صورت كدام وليد كند، يا با پولي كه در اختيار دارد، ميت  ظروف آشپزخانه

گزينه درست است؟

پردازد. فرصت خريد اتومبيل، پولي است كه بابت خريد آن مي ة هزين) 1

است. نظر كرده فها صر اي است كه از توليد آن  فرصت خريد خانه، ظروف آشپزخانه ة هزين) 2

آورد. دست مي ها به ، پولي است كه از فروش آن  فرصت توليد ظروف آشپزخانه ة هزين) 3

است.  نظركرده ها صرف اي است كه از توليد آن  فرصت توليد عروسك، ظروف آشپزخانه  ةهزين) 4

؟نيست» هاي مستقيم توليد هزينه«كدام يك جزء  -74

شود. آلات مصرف مي اشينم ةپولي كه براي خريد يا اجار) 1

شود. ازاي استخدام تعدادي كارگر يا كارمند پرداخت مي پولي كه به) 2

شود. محل كارگاه يا كارخانه صرف مي ةپولي كه بابت خريداري يا اجار) 3

آورد. دست مي  التفاوت درآمد و هزينه است و توليدكننده از فعاليت اقتصادي خود به پولي كه مابه) 4

آورند، چه نام دارد ودست مي كنند و مقدار پولي كه با فروش محصولات خود بهمبالغي كه توليدكنندگان براي توليد صرف مي تيبتر به -75

شود؟چيزي حاصل مي از تفاضل اين دو مقدار چه

توليد ـ درآمد ـ سود مستقيم ) هزينه2  هاي مالي ـ انباشت سرمايه ـ سرمايه) هزينه1

ي مالي ـ درآمد ـ سود) سرمايه4هاي توليدهزينه) درآمد ـ سود ـ 3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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نام به ثبت ةسال تحصيل در دانشگاه شامل هزين  هاي يك خواهد بين كاركردن و رفتن به دانشگاه يكي را انتخاب كند. هزينه شخصي مي -76
,ميزان ,1 000 ,خريد كتاب و ملزومات به ميزان ةريال، هزين 000 ,2 000 ,رفت و آمد برابر ةريال و هزين 000 ,3 000 ريال است. 000

,سال كار كند، درآمد خالصي معادل اما اگر اين شخص يك  ,5 000 سال تحصيل در دانشگاه فرصت يك ةريال خواهد داشت. هزين 000
 براي شخص مذكور كدام است؟

 آيد. وجود مي سال تحصيل، براي فرد به ه در طي يكهاي اضافي ك ) هزينه1

سال تحصيل در دانشگاه بايد بپردازد. هايي كه در طول يك ) مجموع هزينه2
3 (, ,5 000  است.  نظر كرده ريال درآمد خالصي كه از آن صرف 000

تواند كسب كند. سال تحصيل در دانشگاه مي ) دانشي كه در طي يك4

 يك از انواع كالا يا خدمات است؟ جزء كدام ترتيب بهاز موارد زير  هر يك -77

»نان، لباس  شخصي، ةحقوقي، سي دي آموزش زبان انگليسي، رايان ةتابلو فرش نفيس، كولر منزل، مشاور«
اي، كالاي ضروري، كالاي ضروري اي، خدمات، خدمات، كالاي سرمايه كالاي تجملي، كالاي سرمايه) 1
 كس، كالاي بادوام، خدمات، كالاي مصرفي، كالاي بادوام، كالاي ضروري، كالاي ضروريكالاي لو) 2

 كالاي لوكس، كالاي ضروري، خدمات، خدمات، كالاي بادوام، كالاي مصرفي، كالاي بادوام) 3

لوكس اي، كالاي ضروري، كالاي اي، كالاي مصرفي، كالاي تجملي، كالاي بادوام، كالاي سرمايه كالاي سرمايه) 4

اجارةتومان، قيمت  1500توليدش باشد و ميزان حقوق و دستمزد پرداختي مستقيم هاي   اگر درآمد يك توليدكننده، چهار برابر هزينه -78
توليدكننده، ةماند باقي ةتومان باشد، الف) اگر تنها هزين 18000دست آمده برابر با  بهحسابداري تومان و سود  1000 ابزارهاي توليد

توليد اين توليدكننده چند تومان است؟ ج) ميزان درآمد اومستقيم هاي   بنگاه باشد، مبلغ آن چند تومان است؟ ب) كل هزينه ةاجار
چند تومان است؟

16000 ، ج)3500، ب)6000الف) ) 2  24000، ج)6000، ب)3500الف) ) 1
38000 ، ج)6000، ب)3500الف) ) 4   18000، ج)4200، ب)6000الف) ) 3

اي ساليانهحسابداري واحد از آن كالا را توليد كرده و سود  5000اي كه سالانه  قيمت فروش هر واحد كالاي توليدي توسط توليد كننده -79
,معادل ,2 500 كارگران ةريال، دستمزد سالان 1200توليد هر واحد كالا، سالانه معادلي  هزينه«قدر است؟  كند، چه ريال كسب مي 000
,برابر ,4 000 ,بنگاه معادل ةسالان ةاجار ةريال و هزين000 ,20 000 »ريال است. 000

ريال 25000) 4  ريال 12500) 3  ريال 6500) 2  ريال 2900) 1

12,يك بنگاه اقتصادي با ةجه به اطلاعات داده شده، وضعيت اقتصادي سالانبا تو -80 نفر كارگر چگونه است؟ 5توليدي در ماه و  ةقطع 000
,هر كارگر: ةالف) پرداخت دستمزد ماهان ,55 000  ريال 000

,سالانه: ةب) خريد مواد اولي ,18 000  ريال 000

,واحد مسكوني صاحب بنگاه: ةسالان ةپ) اجار ,12 000 ريال 000
76,ت) قيمت فروش هر واحد كالاي توليدي: ريال 000

,بنگاه: ةآلات مورد نياز سالان ث) خريد ماشين ,6 000 ريال 000
,بنگاه: ةماهان ةج) اجار ,23 000 ريال 000
كارگران ة% حقوق سالان10استهلاك سالانه: معادل ةچ) هزين

1 (,7 7,) 2  برده است. حسابداري ريال سود  ميليون  002 برده است.حسابداري ريال سود   ميليون 014
3 (,10 7,) 4ريال ضرر كرده است. ميليون  027 ريال ضرر كرده است. ميليون  014
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 است؟ نشدهدرستي بيان  به  هاي زير، در گزينه  ويژگي كدام قلمرو، -81

اي مست وقت آن آمد / كه بداني سراب را ز شراب گر نه«

»و شباب همه بگذشت بر تو پاك چو باد / مال و ملك و تن درست
»نيستي«اي فعل كهن از  قلمرو زباني: نه) 1

»جناس«قلمرو ادبي: سراب و شراب ) 2

»بود«فعل دعايي كهن از » باد«قلمرو زباني: ) 3

قلمرو فكري: ناپايداري تعلقات دنيايي) 4

؟وزن و لحن شعر در كدام گزينه شاد و آهنگين است -82
ه نيستيه نيست / به از خامشي هيچ پيرايانِ تو را ماجز دانش چو ) 2  ك و خس به خراباي خاپيمخويش / درم  نيك بنگر به روزنامة) 1

من طرَبَم طرب منم زهره زند نواي من / عشق ميان عاشقان شيوه كند براي من) 4  اي قناعت توانگرم گردان / كه وراي تو هيچ نعمت نيست) 3

؟كدام گزينه دربارة تحليل متن زير كاملاً صحيح است -83

ةزمين و زمان و برگزينند ةسپاس و آفرين مر خداي را كه بدايع صنع او را غايت نيست و هستي او را بدايت و نهايت نيست. آفرينند«

ها نگرد و بر هستي آفريدگار گواهي دهآدميان بر انواع حيوان بدانچه ايشان را ارزاني داشت از فضيلت نطق و زبان تا به چشم خرد در آفري

»دهد.
»ايشان را ارزاني داشت«در جمله: » به«به معني » را«قابل فهم هستند. / كاربرد غيرها، بلند و  يشتر جمله) ب1

»زمان ،زمين« و »نهايت ،بدايت« هاي ه) تضاد ميان واژ2

شوند؛ مانند: مر خداي را، نگرد هاي ديگر به كار گرفته مي ه) كاربردهاي كهن واژگان كه امروزه، به گون3

: تشبيه»چشم خرد/ « »سپاس و آفرين مر خداي را« در جملة:» براي«به معني » را«رد ) كارب4

؟كند چه حالتي را در خواننده القا مي ترتيب بههاي زير  هر يك از بيت -84

كــــه گــــويد برو دست رستم  ببند / نبندد مـــرا دســــت، چــــرخ بلندالف) 

آمد بعيد راه كـــز رو مهمــان جانب و / رور رندان ةحلق در رو ميدان به برخيزب) 

زان گل كه شد شكفته به بســتان كربلا/  نگرفت دست دهر گلابي به غير اشكج) 

 جهانا چه بـــد مهــــر و بدخــــو جهاني / چــــو آشــــفته بازار بازارگــــانيد) 

شادي و طرب، غم و سوگ، يأس ،ديخشم و ناخشنو) 2  غم و سوگ، خشم و ناخشنودي، يأس ) شادي و طرب،1

غم و سوگ، شادي و طرب، خشم و ناخشنودي ) يأس،4  ) غم و سوگ، يأس، خشم و ناخشنودي، شادي و طرب3

؟است نادرستويژگي زباني مقابل كدام بيت  -85
)مصراع دوم در» را«تاريخي بند را / و آن لعل لب كه نرخ شكسته است قند را (كاربرد  آن نقش بين كه فتنه كند نقش) 1

 »)ب«گير آهنگ را (كاربرد فعل امر بدون   زند گو پست آهنگ آن دارد دلم كز پرده بيرون اوفتد / مطرب گر اين ره مي) 2

مطرب آهنگ چنين تيز چه گيري كه كند / جان شيرين به لب لعل تو آهنگ مرا (حذف فعل به قرينه)) 3

كان دل كه صيد عشق شد دولت شمارد دام را (كاربرد تاريخي حرف اضافه) دهم / كشي شكرانه را جان مي گر در كمندم مي) 4

ها و عوامل تحليل متن / سازهمباني 
تأثيرگذار در شعر فارسي

25تا  12ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1ادبي (وم و فنون عل

در برخي ابيات، موضوع با لحن وخوب بخوانيد. براي درك لحن و حال و هواي حاكم بر ابيات، ابتدا، صورت سؤال و سپس ابيات را 
 موسيقي چندان مطابقي ندارند. به اين موضوع دقت كنيد.
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86- ؟است متفاوتو حال حاكم بر فضاي كدام بيت  حس

نو عشق برآرد مرا كنم / هر دم بازي زند رقص بر آن مي او ره خوش مي) 1

پيشه خوش گفت خوش انديشه / برباي نقاب از رخ آن شاه نقابي را اي عشق طرب) 2

خنده بياموز گل سرخ را / جلوه كن آن دولت پاينده را )3

زنم ز غمت دود مجمر است جانا دلم چو عود بر آتش بسوختي / وين دم كه مي) 4

 ؟كدام گزينه در تحليل متن زير كاملاً درست است -87

خويش. گفت: فرمانبردارم. سالي چند بر تربيتش همچنان كن كه يكي از فرزندان  پادشاهي پسر را به اديبي داد و گفت: اين فرزند تو است،«

اخذت كرد كه وعدة خلاف كردي و وفا بهمؤملك دانشمند را  . او سعي كرد و به جايي نرسيد و پسران اديب در فضل و بلاغت منتهي شدند

»جاي نياوردي. گفت: بر رأي خداوند روي زمين پوشيده نماند كه تربيت يكسان است وليكن طبايع مختلف.

هايي از متن حذف افعال در بخش) 2    هاي سجع و جناس ربرد آرايهكا) 1

»براي«به معني » را«كاربرد ) 4  تأثير آموزش و تربيت در رشد و شكوفايي انسان) 3

؟است نادرستها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي  كدام گزينه دربارة سازه -88

اند. فههايي چون اندوه، شادي، اميد و يأس نمودهاي عاط حالت) 1

ترين عامل پيدايي شعر، وزن است. اساسي) 2

اند. هاي مقدس از كشش و جاذبة آهنگ و كلام موزون بهره گرفته بيشتر كتاب) 3

 توان از وزن چشم پوشيد. براي نشان دادن عواطف، نمي) 4

؟است نگرفتهتحليل شعر در كدام گزينه براساس نكات زباني صورت  -89

هاي بياني) دارش / خون عاشق به قدح گر بخورد نوشش باد (استفاده از آرايه مردم گر نرگس مست نوازش) 1

گيرد (كاربرد شبكة معنايي) ي بر نميمفروشانش به جا ع را بخواهم سوختن روزي / كه پير ميقرم قمن اين دل) 2

ام به زاري / آيا بود آنكه دست گيرد (سادگي زبان شعر) فتاده پاشدر ) 3

)وجود واژگان غير فارسي( تاع خويش نمودند / تا كه قبول افتد و كه در نظر آيدصالح و طالح م) 4

؟است متفاوتكدام بيت از نظر آهنگ و موسيقي با ابيات ديگر  -90

يشان همه كام تو / درفشان كنم در جهان نام توام ز ربرآ) 1

پدر او نباشد دلير كه فرزند اگر چه بود نرهّ شير / به فنّ) 2

يا به يك انديشه به تنگ آورش/ نديشه به جنگ آورش يا مكن ا) 3

كشي دش كبر و گردنده گويي به لطف و خوشي / فزون گرلبا سف وچ) 4
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نيتر يميو قد دارد ييناعمچه  »شتد نونروشمو  يعلم ةويبه شرا بايد  خيتار« تاريخ در عبارت ژةاو -91
پژوهشگران يبرخ ةديو به عق كه تاكنون كشف شده است مربوط به كدام تمدن است يخيمتن تار

باسـتان داشـته ونـان يدر  خيو گسترش علم تـار  ييشكوفا ربمهمي  ريثتأ يرونق و رواج چه علوم
 ؟است

و نجوم اتياضيرـ  نيالنهر نيبـ جامعه از سرگذرانده است  كي ايفرد  كيكه است  ييهاداديحوادث و رو ةمجموع )1
و نجوم اتياضيرـ مصر ـ جامعه از سرگذرانده است  كي ايفرد  كيكه است  ييهاداديحوادث و رو ةمجموع) 2
لي ـگذشته بر اساس شواهد و مدارك مطالعه و تحل يدادهايرو ،آن ةلياست كه به وس يعلم يها علم و روش) 3

و فلسفه اتيبادـ مصر ـ شوند  يم
و فلسفه اتيادب ـ نيالنهر نيبـ  شوند يم ليو مدارك مطالعه و تحل گذشته براساس شواهد يدادهايرو ،آن ةلياست كه به وس يعلم يها علم و روش) 4

؟ستين حيصح نهيكدام گز -92
 .دارد سيكارآگاهان پل به كارِ ياريخان شباهت بسدر واقع كار مور ،اطلاعات ميو تنظ يگردآور ةدر مرحل )1

 .بودند مشگايپ يشمار گاه نيو تدو ميدر تنظ ،باستان انيو مصر نيالنهر نيمردمان ب) 2

 .شد يم ميروزه تقس 29 اي 30 يماه قمر 12سال به  ،يبابل يشمار در گاه )3

.ديگرد يبه آخر ماه دوازدهم افزوده م ،يو پنج روز اضاف شد يم ميتقس هروز 30ماه  12سال به  ،يمصر يشمار در گاه )4
 ؟است ريعبارت ز ةنندتكميل ك نهيكدام گز -93

جامعـه و يتوانست مانع فروپاشن …به  يدلبستگو  …ما به  اكانين ءاتكا ليدل به ،تهاجم مغولان و ياسكندر مقدون ةچون حمل يحوادث
ةچنين وسيل هاي آفتابي، آبي و شني و هم ابزارهايي مانند ساعتبود كه بشر موفق شد  يسنج به زمان ازين ةجيشود و در نت يرانيفرهنگ ا
.دينما راعاخت …تري مثل  پيچيده

اسطرلابـ ايراني زبان و فرهنگ ـ خود  ةبه گذشت يخيتار يآگاه) 2   ميوتقـ  تيو هو تيموجودـ  يگفرهن راثيم )1
اسطرلابـ  تيو هو يفرهنگ راثيمـ  يخودآگاه) 4   شماري گاهـ خود  يستيو ك يمل تيهوـ  يدوست هنيم) حس 3

 ؟است ريز يها عبارتهر يك از  يخال يپاسخ جا بيترت به نهيكدام گز -94

.است …است كه هدف آن  يعلم يشناس باستان ،نظران صاحب ياز نظر برخ الف)
دهيكش ـ روني ـب سترهاي آتشفشانخاك ريشناسان از ز توسط باستان …در كشور  يئپمپشهر  اييبقا ب)
.شد
.دهد ترين شهر شناخته شده (فلسطين) را نشان مي كهن …آغاز كاوش در رو  هروب ريتصو پ)
هـاي و گـور دخمـه  ها  هنقش برجست ،ها سنگ نوشته؛ …هاي  ويژه در استان ن بهدر گوشه و كنار ايرا ت)

.اند ها نقش بسته و صخره ها متعددي بر ديوارة كوه
زدياصفهان و  ،فارسـ  وكريجـ  صرمـ  مطالعه و كشف آثار باستاني و تاريخي )1
و فارسكرمانشاه  ،همدانـ  اورـ  صرمـ شناخت انسان و پژوهش در فرهنگ او ) 2
زدياصفهان و  ،فارسـ  اورـ  ايتالياـ  مطالعه و كشف آثار باستاني و تاريخي) 3
همدان و كرمانشاه ،فارسـ  وكجريـ  ايتالياـ و او پژوهش در فرهنگ انسان شناخت ) 4

…يمنبـع معتبـر بـرا    كيا به عنوان ر خيو قرآن تار »رديگ يصورت م …بر طبق  ،بشر و تحولات آن خيتار ،از نظر قرآن«شهيد مطهري  هبه گفت - 95
.كمك كندو نيز ترسيم افق آينده، جوامع  ريو سا شيخو ةجامع يكنون طيو شرا ضاعدرست او …ما را در  تواند يم خيو علم تار كند يم يمعرف

 و شناخت يابيارزـ  يخيتار يدادهايرو جيآثار و نتا ،ها علت ريتفسـ ها  و شكست ها تيقفمو )1
 و شناخت يابيارزـ شناخت و تفكر كسب ـ  سيو نوام نسلسله سن كي) 2
 بازسازي و تفسيرـ شناخت و تفكر كسب ـ ها  ها و شكست تيقفمو) 3
بازسازي و تفسيرـ  يخيتار يدادهايرو جيآثار و نتا ،ها علت ريتفسـ  سيو نوام نسلسله سن كي) 4

) ايران  و جهان باستان1تاريخ (
نگاري / تاريخ؛ زمان و  تاريخ و تاريخ
جوي  و شناسي؛ در جست مكان / باستان

ميراث فرهنگي
28تا  2 ي  صفحه

تاريخ و جغرافياوقت پيشنهادي 
دقيقه 15 

براي درك بهتر وقايع تاريخي، ابتدا بايد سير كلي جريانات تاريخي و علل و عواقب بروز آن را بدانيد تا جزئيات آن را بهتر درك كنيد.
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؟دباش كدام گزينه در رابطه با سؤالات زير صحيح مي -96
.اند برده  پيها   هاستفاده از نقش تيخان به اهممور … در خيپژوهش در تار يها وهيو تكامل ش شرفتيبا پ الف)
؟كنند ياستفاده م يتر شرفتهيپ ةوياز كدام ش ،يباستانسن آثار  نييو تع يگذار خيتار يشناسان برا امروزه باستان ب)
؟كند يم يخان چه كمكمور بهشناسان  باستان يعلم يها افتهيو  يشناس باستان يها كاوش ج)
ةجوامـع دور  مردمـان و  يو فرهنگ يعلم ،ياقتصاد ي،اجتماع يكه ابعاد مختلف زندگ ندك  يم ياديكمك زج) آرگون ـ  ميپتاسب)  رياخ) الف) دو قرن 1

.را بهتر بشناسند يخيتار
.داشته است زيآن ن ترمدر م يتر نقش مهم ،ه استدرك  يبشر را كشف و معرف يگفرهن راثيكه م علاوه بر آنج)  بنكر ويراد ) الف) قرن اخير ب)2
ةمردمـان و جوامـع دور   يو فرهنگ ـ يعلم ـ ي،اقتصـاد  ي،اجتمـاع  يكند كه ابعاد مختلف زنـدگ  يم ياديكمك ز) الف) دو قرن اخير ب) راديو كربن ج) 3

.را بهتر بشناسند يخيتار
ت آن نيز داشته است.تري در مرم ، نقش مهمه استدركه ميراث فرهنگي بشر را كشف و معرفي ك ج) علاوه بر آن ونپتاسيم ـ آرگب)  ريقرن اخ) الف) 4

؟ستين حيصح ريچند مورد از عبارات ز -97
.است جلالي يشمار اساس گاه ،افتي تيرسم رانيدر ا .ش 1304كه از سال  يديخورش يهجر يشمار گاه الف)
نمودار نشان يبر رو ،زمان وقوع آنها بيترت را به يخيمختلف تار يها دورانيا دوره  كي يدادهايتوان رو يآن م ةليوس كه به يابزار مناسب ب)
.نام دارد »خط زمان« ،ادد

.هاست نيسرزم يميو اقل يعيطب طيابن خلدون مربوط به شرا »العبر«كتاب  ةاز مقدم يبخش پ)
.داافت يعقب م يقيروز از سال حق شبانه  كيسال  4گرفتند و در هر  يمروز  شبانه 365سال را  ي،بابل يشمار در گاهت) 

سه) 4   چهار) 3   يك) 2   دو) 1
شد و نييتع انيروم يشمار گاه أعنوان مبد به داديكدام رو . م 525و در سال  استشده  ميتنظ يزيچه چ ةيبر پا يقمر يهجر يشمار گاه -98

 ؟دهند يرا نشان م يزيچه چ ديو تخت جمش ستونيب يها سنگ نوشته يمحتوا
اند. گذاري شده نام يرانيبراساس فرهنگ ا يبابل يشمار گاه يها ماهـ به تخت نشستن هر پادشاه ـ  ديبه دور خورش نيگردش زم )1
 .رواج داشته است انيدر قلمرو هخامنش يبابل يقمرـ  يديخورش يشمار گاه (ع) ـ  حيتولد حضرت مسـ  نيگردش ماه به دور زم) 2
 .اند هشد  يگذار نام يرانيبر اساس فرهنگ اشماري بابلي  گاههاي  ماهـ  (ع) حيتولد حضرت مسـ  ديبه دور خورش نيگردش زم) 3
.رواج داشته است انيدر قلمرو هخامنش يروم يقمرـ  يديخورش يشمار گاهـ به تخت نشستن هر پادشاه ـ  نيگردش ماه به دور زم) 4

 ؟است حيصح ريالات زؤا سدر رابطه ب نهيكدام گز -99

؟اند بوده يمنابع چه كسان سندگانيدنبال آن است كه نو بهمثلاً پژوهشگر  خيمراحل پژوهش در تاراز در كدام مرحله  الف)
؟تجربه و دقت فراوان است ،دانش ازمنديشناس ن كدام مرحله از كار باستان ب)
؟ستا كشف شده يطور تصادف به رانيدر ا يكدام آثار باستان ج)
ستونيزنجان و ب يمردان نمكب) حفاري ج) اطلاعات  ريو تفسالف) تحليل  )1
هاي نقش رستم ها و نقش برجسته مقبرهو  رفتيتمدن جج)  ب) شناسايي و كشفمنابع  ييشناساالف) ) 2
هاي نقش رستم ها و نقش برجسته مقبرهو  ستونيبج) اطلاعات  مياستخراج و تنظب)  تحليل و تفسير اطلاعات) الف) 3
رفتيزنجان و تمدن ج يمردان نمكج)  يحفارب) منابع  ييشناسا) الف) 4

 ؟باشد يم هاي قبلي نگاري تاريخو  نينو ينگار خيتار يژگيو انگريب ترتيب به نهيكدام گز - 100
اغلـب بـهمورخـان  در آن دوران ــ   رديگ يمو مطالعه قرار  يمردمان و جوامع گذشته مورد بررس يزندگ يها تمام جنبه ،يخيتار نينو يها پژوهشدر  )1

 ند.داشت يخيتار يدادهايرو جيآثار و نتا ،علل يبه بررس ياديو توجه ز پرداختند يم عيثبت و نگارش وقا ،ميتنظ
ه وزي ـو تج يبررس ـ زي ـرا ن يخيارو آثار گونـاگون حـوادث ت ـ   جينتا ،ها علت ،ها نهيبلكه زم ،ندك  يگذشته بسنده نم يدادهايبه ثبت و نقل روصرفاً  خيعلم تار) 2

 ها براي ثبت و نگارش رويدادها استفاده كنند. توانستند از آن اسناد و مدارك دولتي دسترسي داشتند و مي هبعضي از مورخان درباري بـ  دينما يم ليتحل
و يساسـان  اهپس ـ انيكه م ييها جنگ ياجرما فيبه توصفقط  ،انيسقوط ساسانبراي مثال براي بررسي واقعة مهمي مانند  ،ينگار خيتار نينو ةويدر ش) 3

 .در خدمت شاهان و حاكمان بودند يعنوان منش نويسان به وقايعاز  يبرخكنند ـ  اكتفا مي ،رخ دادمسلمان  بعراا
دورانآن در خان تمركز مور ةدعمـ  رديگ يقرار ممورد بررسي و مطالعه و جوامع گذشته  انمردم يزندگ يها جنبهتمام  ،يخيتار نينو يها در پژوهش) 4

.دادند ينم يتياهم يو اقتصاد ينظام هاي موضوعبه حال مردم بود و  حو شر يو اجتماع ياسيسبيان حوادث بر 
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18ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

…ايپس جغراف ؛ستيممكن ن ايبدون دانش جغراف …شناخت  - 101

.بهتر است يزندگ يبرا يعلمـ  عملكرد انسان در ارتباط با محيط طبيعي  )1

.كند يم يرا بررس طيوابط متقابل انسان با محـ ر انسان در ارتباط با محيط طبيعي عملكرد) 2

.بهتر است يزندگ يبرا يعلمـ  يطيمح هاي تيها و ظرف توان) 3

.كند يم يرا بررس اجتماعي طيروابط متقابل انسان با محـ  يطيمح هاي تيها و ظرف توان) 4

؟دهد يالات خود پاسخ مؤكمك گرفته و به س رياز كدام علوم ز يو فرهنگ يرفتار يايجغراف - 102

يشناس جامعهـ  يشناس روانـ  يشناس انسان) 2  يشناس انسان ي ـشناس تيجمعـ  يشناس فرهنگ )1

يشناس فرهنگـ رفتارشناسي ـ  يشناس روان) 4  ـ رفتارشناسي يشناس انساني ـ شناس جامعه) 3

 ؟است نادرستچند مورد  ريدر عبارات ز - 103

.گيرد از علوم فضايي براي پاسخ به سؤالات خود كمك مي ،است ييايفنون جغرافهاي  شاخهاز  يكيكه  يوگرافكارت الف)

ياقتصـاد  ياي ـعرضه و تقاضا مربوط بـه جغراف  ي،اقتصاد يها نظام ةمختلف و مطالع يها در مكان يانسان يها گروه شتيمع گيچگون ب)

.است

ياي ـمربـوط بـه جغراف   ي،گردشگر يها و جاذبه ياقتصاد يها تيفعال ،منابع آببر » ابدي ياهش مارتفاع دما ك شيبا افزا« ريثأت يبررس) ج

.است يانسان

هاي طبيعـي و كند با ويژگي دانان، جغرافيا آن قسمت از دانش بشري است كه به انسان كمك مي امروزه به اعتقاد بسياري از جغرافيت) 

.ودشها در محيط آشنا  و روابط بين آنانساني 
چهار) 4  دو) 3  سه) 2  يك) 1

؟است ريالات زؤس حيپاسخ صح نهيكدام گز - 104

؟است ييايجغراف طيبه مح يعيطب طيآن از مح ليو تبد طيمح رييتغ يتلاش انسان برا ةجينت رياز آثار ز كي كدام الف)

؟شود يم دان جغرافيتوسط  يبيترك ديو مطالعه موضوعات با د يسبب بررس يعاملچه  ب)

 ؟است ايجغرافدر  يديلالات كؤاز كدام س »؟ستيچ دهيپد نيا ةدنبه وجود آور يها نهيزم« سؤال ) اينج

هاي جغرافيايي ج) چطور؟ گيري محيط الف) بادگير دوطبقه ابركوه ب) چگونگي شكل) 1

الف) بادگير دوطبقه ابركوه ب) ارتباط اجزا و عوامل محيط جغرافيايي ج) چه چيز؟) 2

ادي تهران ب) تعامل بين محيط طبيعي و محيط انساني ج) چطور؟الف) ميدان آز )3

ابط متقابل انسان با محيط ج) چه چيز؟ور ةميدان آزادي تهران ب) مطالعالف) ) 4

؟در كدام گزينه آمده است ترتيب بههر يك از توضيحات زير  يرابسؤالات كليدي جغرافيا  - 105

الف) توجه قراردادن روابط متقابل انسان و محيط

ب) پرداختن به بررسي سير تكوين و تحول پديده

ج) دلالت داشتن بر ماهيت مسئله

 د) پرداختن به علت وقوع پديده

؟چرا د)؟ چطور ج)؟ چه موقع ب)ي؟ چه كسانالف) ) 2  ؟چرا د)چيز؟   هچ ج)؟ طورچ ب)ي؟ چه كسالف) ) 1

؟زيچه چ د)؟ چرا ج)؟ چه موقعب)  ؟چطورالف) ) 4  ؟چه موقع د)؟ چرا ج)؟ زيچ هچ ب) ؟چطورالف)  )3

جغرافياي ايران
مي براي زندگي بهترجغرافيا، عل
در جغرافيا و پژوهش روش مطالعه

(تا پايان سؤالات كليدي در جغرافيا)
) تا پايان سؤالات 2) و درس (1درس (

كليدي در جغرافيا
8تا  2ي  صفحه

تاريخ و جغرافياوقت پيشنهادي 
دقيقه 15 
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19ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

؟آمده است نهيدر كدام گز بيترت به ريز يها از پرسش كيهر  يپاسخ مناسب برا - 106
؟ستيها چ شكل مكان رييسبب تغ الف)
؟رنديگ ياطلاعات از كدام علم كمك م ليه و تحلزيجهت تج  دان يجغراف ب)
؟دهند يق خود پاسخ ميبه سوالات تحق اديدقت ز در زمان كوتاه و با يبا استفاده از چه منابع  دان يجغراف ج)

متعدد يافزارها افزارها و نرم سخت ج) ايدر علم جغراف يكم يها روشب) خود  يازهايرفع ن يبرا رييها در جهت تغ انسان هانينگاه سودجوالف) ) 1
اطلاعات و ارتباط يعلم آمار و فناور ج) ايدر علم جغراف يكم يها روشب) يعيطب يها طيها بر مح انسان  يرگذاريثأو ت ديجد يها يكمك فناورالف) ) 2
ايدر علم جغراف يكم يبا روش ها ج)اطلاعات و ارتباط  يعلم آمار و فناور ب) نيدر زمان و مكان مع ها هدديپ يرگذاريثأت پيوستگي روندالف) ) 3
متعدد يافزارها افزارها و نرم سخت ج) اطلاعات و ارتباط يعلم آمار و فناور )بدر مكان  ها دهيدپ يريپذو تأثير يگذارريثأروند ت يوستگيپالف) ) 4

؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها پاسخ درست پرسش - 107
اند؟ در علم جغرافيا كدام اساسيالف) دو مفهوم 

مند شود؟ كند تا از محيط خود بهره ب) چه عاملي به انسان در جهت تغيير كمك مي
برداري از اعماق زمين كرده و ميزان دسترسي انسان را گسترش داده است؟ عامل انسان را قادر به بهره) كدام ج
؟كند يم هيشهر را به چه منظور ته ةنقش ،شهر كي ةبا هدف توسع ،دان يجغراف )د
؟كند يم ينيب شيشهر را پ ةامكان توسع يبا كمك چه منبع ،شهر كي ةبا هدف توسع ،دان يجغراف )هـ

شهر تيبافت جمع ةمطالع هـ)شهر  يكيزيامكان گسترش ف يبه منظور بررس د) ديجد يها يفناور ج)هوش و استعداد انسان  ب) طيانسان و محالف) ) 1
بـا ـ)ه ـشهر  يكيزيف سترشامكان گ يبه منظور بررسد)  ديجد يها يفناور ج)هوش و استعداد انسان  ب) طيمكان و روابط متقابل انسان با محالف) ) 2

منابع آب شهر زانيم ةمطالع
زاني ـم ةمطالع ـ هـ) تيرشد جمع زانيم يمنظور بررسبه د) درست از منابع  ةها و استفاد توان درك ج) رياخ يها دهه يها يفناورب)  طيانسان و محالف) ) 3

منابع آب شهر
رشـد زاني ـم يبه منظور بررس د)از منابع  ستدر ةو استفاد ها وانت درك ج) رياخ يها دهه يها يفناور ب) طيمكان و روابط متقابل انسان با محالف) ) 4

شهر تيمطالعه بافت جمع هـ) تيجمع
 ؟رو كدام عبارت درست است با توجه به شكل روبه - 108

ها به خواسته دنيرس يبرا هانينماد نگاه سودجو )شوشتر يآب يها سازه( )1
 طيانسان با مح حيصح ةنماد رابط )طبس تيسد كر) (2
 طيانسان با مح حيصح ةرابطنماد  )شوشتر يآب يها سازه) (3
ها به خواسته دنيرس يبرا هانينگاه سودجونماد  )طبس تيسد كر) (4

؟است حيصح نهيبا توجه به شكل داده شده و مطالب ارائه شده كدام گز - 109
.وجود دارد يكيزيروستا امكان گسترش ف نيدر اـ
.كم است هيناح نيامكان مهاجرت به اـ
.خود را بالا ببرد تيرشد جمع زانيم تواند يم هيناح نياـ
.وجود دارد ليامكان وقوع س هيناح نيدر اـ
ص  غ ـ ص ـ غ ـ) 4  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 3  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2  غ ـ ص ـ ص غ ـ) 1

 ؟دهد ياسخ مپ يبه درست ايدر جغراف يديالات كلؤس ةدربار ريبه موارد مشخص شده در خبر ز نهيكدام گز - 110
يپروتكل همكار .خزر را امضا كردند يايدر يحقوق ميرژ ونيكنوانس در قزاقستاندر نشست امروز  خزر يايدر يساحل يسران كشورها«

بود كه مورد ياز جمله اسناد ،اياز حوادث در در يريشگيو پ افتهيسازمان  ميجرا او مبارزه ب ،خزر يايدر در سميمبارزه با ترور نهيدر زم
 »بودند ونيكنوانس نيو تركمنستان از امضاكنندگان ا جانيآذربا ،قزاقستان ،هيروس ،رانيجمهور ا رئيس .كشورها قرار گرفت ءمضاا

چرا؟  كجا؟ ـ) الف
؟ ـ چطور؟چه وقت) ب
چه چيز؟  چه كساني؟ ـ) پ
چه موضوعي؟  چه كساني؟ ـ) ت

ب و پ) 4  ب و ت) 3  الف و پ) 2  الف و ت) 1
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20ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

؟مربوط به كدام قسمت نمودار است ريز يها از گزاره كير ه ترتيب به - 111

بر اثر درگذشت يكي از دوستان الف) غمگين شدن

آموز ه دادن استاد به دانشرب) نم

دنيكش گاريتپش قلب بعد از سج) 

) الف ـ ب ـ الف1

 ) ج ـ ب ـ الف2

 ) ج ـ الف ـ ج3

) الف ـ ج ـ ب4

؟ارائه شده است يدرست به نهيدر كدام گز بيترت به ايت حيمربوط به كنش رعاموارد  ريز يها با توجه به عبارت - 112

حرو ياحساس پاك

ياجتماع قيتشو

يعموم هينقل لهيزن و مرد در وس ميحفظ حر

الف ـ ب ـ ج) 2 ) ج ـ ب ـ الف1
الف ـ ب  ) ج ـ4 ب ) الف ـ ج ـ 3

؟شوند ينممحسوب  يكنش اجتماع ،رياز جملات ز دچند مور - 113
.كند يتماشا م يلميخود ف هنيارادر  ييعباس به تنهاـ
خرد. لباس مي ،دوستش حاضر شود ددر تول خواهد يبا توجه به آن كه م رضاـ
.زدير يخود غذا م يها هيما يبراكند  در حالي كه به تنهايي زندگي ميزهرا ـ
.كند يم يرورود خوددا تيممنوع آشپزخانه به علت ، از ورود بهمحسن با وجود تنها بودن در رستورانـ
.خرد يگل سرخ م شدوست يبرا ميمرـ
دو )4  ) چهار 3  ) يك2  ) سه 1

؟شده استذكر  رستيد هب نهيدر كدام گز ريلات زسؤااز  كيپاسخ هر  بيترت به - 114
؟ستيو اراده كنشگر ناظر به چ يآگاه يدر كنش اجتماع )الف
؟شود يم ليد تشكراز كدام موا ياجتماع دهيپد ب)
؟ستيچ ياجتماع دهيپد نيدتررخ ج)
؟به چه صورت است ياجتماع يها دهيپد ريبا سا يرابطه كنش اجتماع د)
است. ياجتماع يها دهيپد ريمحصول سا يكنش اجتماعد) نمادها ج)  يكنش فردو درك او از كنش خود ب) فرد  يآگاهالف)  )1
كـنش يامـدها يآثـار و پ  ياجتمـاع  يهـا  دهي ـپدد)  يكـنش اجتمـاع  ج) آن  يامـدها يو پ يتمـاع كـنش اج ب) ها  ها و اعمال آن يژگيو ،گرانيد) الف) 2

.اند ياجتماع
ياجتمـاع  يها دهيپد ريمحصول سا يكنش اجتماعد)  يكنش اجتماعج) آن  يامدهايو پ ياجتماع  كنشب) خود  شكناز او درك  وفرد  يگاهآ) الف) 3

ست.ا
اند. يكنش اجتماع يامدهايآثار و پ ياجتماع يها دهيپدج) نمادها د)  يكنش فردب) ها  آنال عمها و ا يژگيو ،گرانيدالف) ) 4

 ؟كند يكامل م يدرست را به ريعبارت ز يخال يجاها نهيكدام گز ترتيب به - 115
حقوق تيرعا يراب تواند ياو م .است …او  دنيكشوارد اتاق شود سيگار  يگريحال اگر فرد د …كشد.  سيگار مي تاقيدر ا ييبه تنها يفرد
…خود را خاموش كند گاريس … يگريد

هنجار كيحقق ـ تارزش  كي شيدايپـ  يكنش انسانـ  ديكنش فر) 1
ارزش كي شيدايپـ هنجار  كيتحقق ـ  يكنش جمعـ  يكنش انسان) 2
ارزشيك هنجار ـ تحقق يك  شيدايپـ  يكنش اجتماعـ  يكنش فرد) 3
يك هنجار شيدايپـ ارزش  كتحقق يـ  يكنش اجتماعـ  يكنش انسان) 4

هاي اجتماعي هاي ما / پديده كنش
)2) و (1درس (
14تا  3ي  صفحه

دقيقه 10يشنهادي: وقت پ

)1شناسي ( جامعه

پيامدهاي  پيامدهاي ارادي  كنش
غيرارادي وابسته به اراده 

  كنشگر
وابسته به اراده 

ديگري
ج  ب  الف  رعايت حيا
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21ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها غلط بودن عبارت يا حيصح  - 116

.هستند يعيطب يها دهيهمانند پد ياجتماع يها دهيپد )الف

.بخشند يبه آنها تداوم م ،ها و هنجارها افراد با عمل كردن بر اساس ارزشب) 

.شود يمحقق نم يو آزاد تيمانند امن يراهنج چيه ،نباشد ياگر كنش اجتماعپ) 

.سازند يم يرا ضرور يو كنترل اجتماع يريپذ جامعه يها دهيپد ي،اجتماع يها كنش قياز طر تحققپس از  ارهاها و هنج ارزشت) 

) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  غ ـ ص ـ ص   ) غ ـ1

؟ستيندام عبارت درست ك »ياجتماع يها دهيپد«ر ارتباط با د - 117

 .آورند يبه وجود م گريكديها در ارتباط با  را انسان ياجتماع يها دهيپد) 1

ند.شو يمعنادار م ياجتماع يها دهيپد ،كنند يعمل مو هدف اراده  ي،با آگاه ياز آنجا كه افراد انسان )2

 .شوند يوابسته م ،اند آورده ديكه آنها را پد ييها انسانبه  به مرور، ياجتماع يها دهيپد )3

 .كنند يم جاديها ا انسان يها و زندگ كنش يرا برا ييها تيها و محدود فرصت ياجتماع يها دهيپد) 4

خواهد پزشك شود، حتماً بايد وارد رشتة علوم تجربي شود آگاه است؛ اما تصميم به انتخـاب رشـتة علـوممحمد نسبت به اينكه اگر مي - 118

هاي كنش است؟رود؛ اين تصميم محمد مربوط به كدام يك از ويژگيعلوم انساني ميگيرد و به رشتة تجربي نمي

دار بودن) هدف2) ارادي بودن1

) معنادار بودن4) آگاهانه بودن3

هاي كنش انسان است؟عبارت زير مربوط به كدام يك از ويژگي - 119

.توان از هر كنشگري پرسيدرا مي» چرا چنين كاري كردي؟«پرسشِ 

 ) معنادار بودن4  ) آگاهانه بودن3  دار بودن) هدف2  ) ارادي بودن1

هايي مانند ضربان قلـب، كـنشبودن كنش، فعاليت …دهند و با توجه به كنش خود، آن را انجام مي …ها با توجه به انسان ترتيب به - 120

شوند. محسوب نمي

) ارادي بودن ـ آگاهانه2) آگاهانه بودن ـ ارادي1

 ـ ارادي ي) معنا4ـ آگاهانه ي) معنا3

www.konkur.in

forum.konkur.in



22ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

 توان عوامل لغزش و خطاي ذهن را تشخيص داد؟ تر مي تر و دقيق سريع ،كارگيري علم منطق چرا با به - 121
كند. طور طبيعي منطقي رفتار مي چون ذهن به) 1
كند. هاي پيچيده را با استفاده از تعريف دقيق اصطلاحات خاص بيان مي استدلال ،چون منطق) 2
پردازد. بندي و توضيح قواعد ذهن مي ن منطق به دستهچو) 3
ست.اچون دانش منطق، ابزاري در خدمت ساير علوم ) 4

هاي زير است؟ مانند كدام يك از مثال ،ساير علوم نسبت بهدانش منطق  - 122
آب و نور براي رشد گياه) 2    سوخت مناسب براي خودرو) 1
اهنما براي مسافران در متروتابلوهاي ر) 4    مصالح و مواد براي ساختمان) 3

هـاي دانـش بشـري وارد كدام گزينـه از حيطـه  » .است آبي مهاجر از تيرة غازسانان ةپرند ،مرغابي«يم دربارة مفهومي مانند مرغابي بگوي وقتي - 123
 ايم؟ شده

لفظ) 4  استدلال) 3  تصديق) 2  تصور) 1
؟نيستكدام گزينه صحيح  - 124

شوند. كه براي ما روشن مي همواره در تعريف، تصورات مجهول هستند) 1
و مجهول سروكار داريم.معلوم هرگاه بخواهيم از تعريف استفاده كنيم، با مفاهيم ) 2
باشد.» تعريف«تواند يك  كه هيچ مربعي دايره نيست، نمي درك ما از اين) 3
باشد.» تعريف«تواند يك  هر تصور معلوم يا مجهولي مستقلاً مي) 4

است. …و  …آشنايي با  ترتيب به ،يف و استدلاللازمة ورود به مبحث تعر - 125
تصديق ـ قضايا) 4  الفاظ ـ قضايا ) 3  قضايا ـ مفاهيم) 2  تصور ـ الفاظ ) 1

…شود، چون به مبحث الفاظ در منطق توجه خاصي مي - 126
كنيم. استفاده مي ظبراي بيان و انتقال افكار خود به ديگران از الفا) 1
اصي است.علم منطق وابسته به زبان خ) 2
در استفاده از الفاظ بايد قواعد صرفي و نحوي به كار گرفته شود.) 3
انديشيدن شود. درتواند سبب خطا  ها مي خطاي در الفاظ و معناي آن) 4

؟در كدام گزينه آمده است ترتيب بههاي زير  پاسخ هر يك از پرسش - 127
چيست؟» كردي پاره تند ورق نزن، كتابم را«الف) نوع دلالت لفظ بر معنا در عبارت 

آيد؟ وجود مي ديگر به ها به جاي يك م دلالتداكاربردن ك از به» توسل به معناي ظاهري«منتهي به مغالطه  خطايب) 
كاربردن دلالت مطابقي به جاي تضمني و التزامي دلالت تضمني ـ به) 1
كاربردن دلالت التزامي به جاي تضمني و مطابقي دلالت مطابقي ـ به) 2
كاربردن دلالت التزامي به جاي تضمني و مطابقي لالت تضمني ـ بهد) 3
كاربردن دلالت مطابقي به جاي تضمني و التزامي دلالت مطابقي ـ به) 4

ساخته شده دس«تواند مغالطه كند و نام مغالطه چه خواهد بود؟ و در جملة  اگر كسي قصد مغالطه داشته باشد با كدام كلمه از كلمات زير مي - 128
 اي است؟ چه نوع مغالطه» پيمانكار خراب شد توسط

شيوة نگارشي كلماتمغالطه ارز، ارض ـ نصر، نثر ـ مغالطه توسل به معناي ظاهري ـ ) 1
شيوة نگارشي كلماتمغالطه ب، قريب ـ مغالطه شيوة نگارشي كلمات ـ يخيش، خويش ـ غر) 2
بهام در مرجع ضميرثري، سرا ـ ملك، ملك ـ مغالطه اشتراك لفظ ـ مغالطة ا) 3
خاست، خواست ـ ثواب، صواب ـ مغالطة ابهام در مرجع ضمير ـ مغالطة اشتراك لفظ) 4

 ناشي از چيست؟جود آمده و هب شود و مغالطة بروز خطاي انديشه ميچه عاملي در عبارات زير باعث  ترتيب به - 129
»نشست، دستي بر سرش كشيد و حركت كرد. رستم بر اسبـ . او فرد متديني است ،كند اش را تكريم مي سعيد همسايه«
استفاده از عبارات دو پهلو ـ استفاده از عبارات دو پهلو ـ مشخص نبودن مرجع ضمير) 1
استفاده از عبارات دو پهلو ـ شيوة نگارش كلمات ـ عدم رعايت دقيق علائم سجاوندي) 2
ص نبودن مرجع ضميرـ استفاده از عبارات دو پهلو ـ مشخ اشتباه در كتابت و نگارش) 3
ـ عدم رعايت دقيق علائم سجاوندي نگارش كلمات ةشيوـ  اشتباه در كتابت و نگارش) 4

ناشي از عدم توجه به كدام گزينه است؟» مغالطة نگارشي كلمات« - 130
ديگر به كار بردن معاني مطابقي و تضمني كلمات به جاي يك) 2    ابهام موجود در جملات) 1
انتقال كلمات به صورت شفاهي) 4  ي در جملاترعايت علائم سجاوند) 3

  

لفظ و معنا، منطق، ترازوي انديشه 
)2) و (1درس (
19تا  3ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

منطق

هاي بعدي ا استفاده از كارنامه اشتباهات) نكات مهم آزمون را در كتاب خود يادداشت كنيد و براي آزمونبا تحليل آزمون خود (ب
 استفاده نماييد.
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23ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

 شـروع به موقع

ي نظرخواهي آمده است) ر ابتداي برگههاي علمي د گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

 متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهأخر آموزان مت آيا دانش -295

) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي د حوزه ميشوند و بعداً وار ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

 مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب     2) خيلي خوب1

 ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

 امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4) متوسط3  ) خوب2  ) خيلي خوب1
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  ی دومی دوم  ی ਵࣥو૕ॢهی ਵࣥو૕ॢه  دورهدوره
ଢپا)ଢی)  (پا਩ساিی)ی دھم ا਩ساিی دھم ا  

  ٩٧٩٧ماه ماه   آبانآبان  ۴۴
ي صفحه  مواد امتحانيرديف

  3  )1( و نگارش فارسي 1
4  »)گواه«) (شاهد 1( و نگارش فارسي 2
  5  )1( زبان قرآن عربي 3
  6  )1(دين و زندگي  4
  7  )1(زبان انگليسي  5
  8  )1رياضي و آمار ( 6
  9اقتصاد 7
10  »)گواه«اد (شاهد اقتص 8
  11  )1علوم و فنون ادبي ( 9

12  ) ايران و جهان باستان1تاريخ ( 10
  13جغرافياي ايران 11
  14شناسي جامعه 12
  15منطق 13

عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

 165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

»»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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(افسانه احمدي)- 1

ترسد. گويد شير يله (آزاد و رها) از دندان گراز نمي شاعر در بيت صورت سؤال مي

  )فارسيكتاب نامة  واژه (واژه،

----------------------------------------------

پور) خان (سپهر حسن- 2

روش: لياقت / نمط: برازندگي

  )فارسيكتاب نامة  واژه (واژه،

----------------------------------------------

پور) خان (سپهر حسن-3

داشت حمايت و نگاه»: تيمار«نياز /  بي»: مستغني«

  )فارسيكتاب نامة  واژه (واژه،

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن- 4

اند. ه شدهدر متن صورت سؤال نادرست نوشت» رسته«، و »حرمت«هاي  واژه

  )فارسيكتاب  18ة صفح (املا،

----------------------------------------------

(آگيتا محمدزاده)- 5

به همين شكل درست است.» بيفتد«املاي 

  )فارسيكتاب  23حة صف(املا، مشابه 

(آگيتا محمدزاده)- 6

، انـدوه كمتـري ازگويد اگر به خدا توكلّ كند شاعر به مخاطب مي» 3«ي  در بيت گزينه

روزگار خواهد ديد كه تعليمي است.

  )فارسيكتاب  12ة صفح هاي ادبي و زباني، (دانش

----------------------------------------------

(آگيتا محمدزاده)-7

آمده است و مضـارع التزامـي اسـت.» اما و اگر«به حالت » 1«ي  در گزينه» گردد«فعل 

» 3«ي  در گزينـه » شـنود  مـي «ماضي استمراري است. » 2«ي  ينهدر گز» آورد مي«فعل 

، مضارع التزامـي»1«ي  مثل فعل گزينه» 4«ي  در گزينه» رسانم«مضارع اخباري است و 

است.

  )فارسيكتاب  20ة صفح (دانش هاي ادبي و زباني،

----------------------------------------------

(حميد اصفهاني)-8

 ،مطـرب و اي  سـت ا كه عشرتم خام  {بده} جامي  ،ساقياي «خوانيم:  يدر بيت پاسخ م

.ستا كه حالتم زار {بنواز} زيري

  )فارسيكتاب  19ة صفح (دانش هاي ادبي و زباني،

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)- 9

ي  اسـت. در جملـه  مفعـول  » خود«ي  ، واژه»او خود را به چشم حقارت ديد«ي  در جمله

مفعول است.» او«نيز » پروريد  صدف، او را در كنار به جان«

  )فارسيتاب ك 16ة صفح (دانش هاي ادبي و زباني،

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني) - 10

نهاد اسـت. در» گوش«، »در پس ديوار گوش نباشد«ي  در بيت صورت سؤال و در جمله

 ها: گر گزينهدي

مفعول است.» دل«، »فسانة تو دل را ز راه برد«در جملة »: 1«ي  گزينه

پس از حرف اضافه آمده است و متمم است.» آب»: «2«ي  گزينه

نهاد است.» خاك«، »در آن ديار خاك كو نبود«ي  در جمله»: 3«ي  گزينه

مناداست.» خسرو»: «4«ي  گزينه

  )فارسيكتاب  15ة صفح (دانش هاي ادبي و زباني،

)1( گارشو ن فارسي
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4ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

))1(كتاب جامع فارسي (-11

به) د) تشبيه: من (مشبه)، سكندر (مشبه

ج) جناس: ساقي، باقي

شنوايي و بينايي)  آميزي: ديدن صداي سخن عشق (آميختن دو حس الف) حس

ب) كنايه: گوشمالي ديدن: تأديب شدن، تنبيه شدن

  )تركيبي هاي ادبي، (آرايه

----------------------------------------------  

))1(كتاب جامع فارسي ( - 12

در معني حقيقي (نام درخت) به كار رفتـه اسـت، امـا در» سرو«، »3«ي  در بيت گزينه

به كار رفته است.» معشوق و قامت بلند او«در معناي مجازي » 4و  2، 1«هاي گزينه

  )فارسيكتاب  15ة صفح هاي ادبي، (آرايه

---------------------------------------------- 

))1(كتاب جامع فارسي ( - 13

و در ...» عينـه و   عيناً، دقيقاً، به«به معني » 4«و » 2«، »1«هاي  در گزينه» راست«ي  واژه

به كار رفته است.» صاف و مستقيم«به معني » 3«ي  گزينه

  )فارسيكتاب  14ة صفح (مفهوم،

---------------------------------------------- 

))1(كتاب جامع فارسي ( - 14

است و مفهوم تكبـر از» خورده فريفته و گول«به معني » 4«ي  در گزينه» مغرور«ي  واژه

اسـت،» هشدار به مخاطب براي فريب نخوردن«شود. مفهوم كلي بيت  آن دريافت نمي

است.» برحذر بودن از تكبر و غرور و خودبيني«اما مفهوم ساير ابيات 

  )فارسيكتاب  14ة صفحمشابه  ،(مفهوم 

----------------------------------------------

))1(كتاب جامع فارسي ( -15

در وصـف» 3«ي  رسان است، اما بيـت گزينـه   كنند خداوند روزي ي ابيات بيان مي همه

كند. كسي است كه نزد خدا دعايي نمي

  )فارسيكتاب  10ة صفح (مفهوم،

))1(كتاب جامع فارسي ( - 16
هاي مرتبط، توصيه به صـداقت و پرهيـز از مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و بيت

است؛ » ها حقايق و واقعيت«پنهان نكردن » 4«ي  گويي است، اما مفهوم بيت گزينه دروغ
است.» حقيقت يا واقعيت«به معني » 4«ي  در بيت گزينه» راستي«

  )فارسيكتاب  17ة صفح (مفهوم،
----------------------------------------------  

))1(كتاب جامع فارسي ( -17
مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط، نكوهش رياكاري است اما در بيـت

به اين مفهوم اشاره شده است كه اگر بدي كني، نيكـي نخـواهي ديـد يـا» 1«ي  گزينه
نيكي نخواهد بود.» بدي«ي  نتيجه

  )فارسيكتاب  18ة صفح (مفهوم،
---------------------------------------------- 

))1(كتاب جامع فارسي ( - 18
به اين مفهوم اشاره شده است كه نبايد بـه» 2«ي  در عبارت صورت سؤال و بيت گزينه

هاي آن ناليد؛ زيرا هـر دو ناپايـدار و زودگـذر هاي دنيا افتخار كرد و از ناخوشي خوشي
هستند.

  )رسيفاكتاب  18ة صفح (مفهوم،
----------------------------------------------

))1(كتاب جامع فارسي ( -19
در » همه از آن بالا بيفتنـد و بميرنـد.  «كند:  در عبارت صورت سؤال، گوينده نفريني مي

مردان انگليس در آن زمان را ـ نفـرين الشعراي بهار ـ دولت  نيز ملك» 1«ي  بيت گزينه
ها، تو نيز از تخت و تاج ملك مصـر بگـذري و هماننـد فرعون اميدوارم مانند«كند:  مي

»قبطيان (دشمنان موسي) در درياي سرخ غرقه شوي.
 ها: در ديگر گزينه

كنم)! اي قصر خوشايند كه منزلگاه انـس هسـتي، يا رب (براي او دعا مي»: 2«ي  گزينه
آفت روزگاران خرابت نكند.

چنين ارتفاعي دارد (يعني تا هميشه)، پـرچم تا زماني كه پرچم خورشيد»: 3«ي  گزينه
بختي باشد. ي خوش سلطان حسن، نشانه

رونق بازار ملك تو هميشگي باشد، تا زمـاني كـه در دور روزگـار كـاين»: 4«ي  گزينه
ورز) و فاسد هست (يعني تا هميشه). (كينه

  )فارسيكتاب  23ة صفح (مفهوم،
---------------------------------------------- 

))1(كتاب جامع فارسي ( - 20
نماد فاصـله اسـت: مـدعي مـرا از در و ديـوار او» ديوار«، »4«ي  در مصراع دوم گزينه

كند. سهل است (اين كه چيزي نيست) در خيـال مـن، بـين مـن و او (اطراف) منع مي
همين ديوار (فاصله) هم وجود ندارد.

 ها: در ديگر گزينه
ان واله گفتار تو هستند و ديوار و در از ديدارِ تو مست. پير و جو»: 1«ي  گزينه
چه ديدم! هيچي سري نبود كه به  در كوي زاهدان سير كردم؛ مپرس از آن»: 2«ي  گزينه

كوبيد! سنگي و ديواري نمي
بـودن نخـورد. اگـر چتـر پادشـاهي فايده كس نشانِ بي اميدوارم بر هيچ»: 3«ي  گزينه

ي يك ديوار باش (كه انـدكي فايـده امل شود)، لااقل سايهنيستي (كه لطفت همه را ش
برساني).

  )فارسيكتاب  27حة صف (مفهوم،

»)گواه«) (شاهد 1(و نگارش فارسي 
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5ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

)تركيبي، ترجمه، مؤمن حسام حاج(  »4«ي  گزينه - 21

لا«نيروي خرد، قدرت عقـل،  »: قوة العقل«ما را تجهيز كرده (مجهز ساخته)، »: جهزَنا«
»:نجعـل «) ديگـري،  هيچ مخلوق (آفريـده »: لوق آخرأي مخ«يابيم، آن را نمي»: نجَِدها

اوبراي ي گزارشكر»: شكراً له«استفاده از آن (را)، »: الاستفادةَ منها«دهيم، قرار مي
توضيح نكات درسي: 

لا»: «هـر «شود و در جمـلات مثبـت   ترجمه مي» هيچ«در جملات منفي » أي«ي كلمه
در هـر»: نجدها فـي أي مخلـوقٍ  «يابيم، اي نميدر هيچ آفريده»: نجدها في أي مخلوقٍ

يابيم.اي ميآفريده
----------------------------------------------  

)تركيبي، ترجمهمؤمن،  (حسام حاج  »3«ي  گزينه - 22

».اشبه راستي«بايد مفرد ترجمه شود: » صدقه«در » ـه«ضمير 
----------------------------------------------  

)2و  1ي  صفحه، ترجمه، سعيد جعفري(  »3«ي  گزينه - 23
 هاي ديگر:تشريح گزينه

ها : آسمان»ماواتالس«»: 1«ي  گزينه
آن: »تلك«»: 2«ي  گزينه
ما  : همه»كلنّا«: آن / »ذاك«»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)7و  6ي  صفحه، هوممف، پرور اكبر ايمان علي(  »3«ي  گزينه - 24

با بيت آمده تناسب ندارد. .»برايم در ميان آيندگان يادي نيكو قرار بده«
 هاي ديگر:تشريح گزينه

شوند. شايستگان هلاك مي ؛هرگاه فرومايگان به فرمانروايي برسند»: 1«ي  گزينه
د.رك زيان درو  شتهركس دشمني كا»: 2«ي  گزينه
كشنده است. شرساند و زياد سود مي دكشنا ؛ستن مانند دارو اسخ»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)9ي  ، صفحهلغت، مريم آقاياري(  »1«ي  گزينه -25

درست نام (خوابيد) رقَد (خوابيد)
،عنـوان متـرادف   در صورت سؤال بـه  ).ح (مجاز) (با هم متضادندمسمو ممنوع

نادرست آمده است.
 هاي ديگر: ي گزينه ترجمه

زشت خوشحال / زيبا : ناراحت»2«ي  گزينه
كوشا فروختن / كوشا : خريدن»3«ي  گزينه
تاريكي ابر / روشني، نور : ابر»4« ي گزينه

)8ي  ، صفحهو مفهوم لغت(مريم آقاياري،   »1«ي  گزينه - 26
چرخد) : مي»دوري«(. نورش از خورشيد است  و چرخد مياي است كه دور زمين  ماه ستاره

 هاي ديگر:گزينهشريح ت

دكن رشد مينمو: ي»: 2«ي  گزينه
دورآ يخرجِ: بيرون مي»: 3«ي  گزينه
آورد يوجدِ: پديد مي»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)8 ي ، صفحهقواعد، پرور اكبر ايمان علي(  »3«ي  گزينه -27
جمع مذكر سالم است.و  »مؤمن«مفردش  » المؤمنينَ «

 هاي ديگر:تشريح گزينه

جمع مكسرند. »أصوات ـ أمواج ـ آذان«»: 1«ي  گزينه
جمع مكسر است. »الشياطين«»: 2«ي  گزينه
جمع مكسر هستند. »المناظر ـالبساتين «»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)7و  4 ي ، صفحهقواعد، رضا معصومي(   »3«ي  گزينه - 28
كـار رود. (أنـت توانـد بـه   مي» و أنت يأنت، ه«هرسه ضمير   ،»جعلت«ضي با فعل ما

)، أنت جعلْت، هي جعلتَجعلْ ا فعل مناسب براي ضمير  تلا«ي ها  ، صيغه»هما«امعو »ج
.ندسته »جعلتا«

----------------------------------------------  

)4 ي ، صفحهقواعد، رضا معصومي(  »2«ي  گزينه -29
در اين گزينه فقط يك فعل ماضي وجود دارد (شقََّ: شكافت)؛ در حـالي كـه در سـاير

ها، دو فعل ماضي وجود دارد. گزينه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

تكرار شده است.» عرفَ: شناخت«دوبار فعل ماضي »: 1«ي  گزينه
ايـندر دو فعـل ماضـي   » حصد: درو كـرد «و » زرع: كاشت«هاي  فعل»: 3«ي  گزينه

عبارت هستند.
ماضي هستند.» سافرت و ما شاهدت ما« هاي فعلدر اين عبارت »: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)5 ي ، صفحهمكالمه، سعيد جعفري(    »2«ي  گزينه -30
اند. تازهتر و ها  شاخهاين گلهاي ، بله ـداريد؟  و تازه يك گل ترآيا 

 :نادرستهاي تشريح گزينه

(مذكر) خوب است؛ الحمدالله. او ـحال همسرت چطور است؟ أبامحمود، »:  1«ي  گزينه
و الدين ناصر مسعود،اسم ما ـ چيست؟  ناتاسم كه هستيد و(دونفر) شما »: 3«ي  گزينه
است. كريم
اسـتان  هـل ) امؤنـث (ايشـان   ـ؟  انـد  آمـده كجـا  از شما  درانپببخشيد، »: 4«ي  گزينه

اند. كوچكي

)1عربي زبان قرآن (
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6ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

  صالح)محمد آقا(    »2«ي  گزينه - 31

 ـ و يهـدف  ،جهان نيتك موجودات ا در پس خلقت تك  ـز ؛ردود داج هـا خـالق آن  راي
.است ميحك ييخدا

يهـا  هدف اهانيو گ واناتيكه ح يدر حال ؛طلب است تينها يب يا هيروح يانسان دارا
. دنشو يمتوقف م رسند، ياز رشد و كمال م يكه به سرحد يدارند و هنگام يدودمح

يالهي صفت ،بودن ميصفت خلقت خدا و حك ،حق بودن ،يكتاب درس طبقدقت كنيد: 
.است

  )1كتاب درسي، درس  6و  5(صفحة  

----------------------------------------------  

  )كبير (مرتضي محسني    »2«ي  گزينه - 32

 ـ هيآ نياز ا »د«و  »الف«مورد   ـاز آ »ب«شـود و مـورد    يبرداشت م و مـا خلقنـا«ة ي
 ـاز آ »ج« مـورد  گردد و دريافت مي» …السماوات و الارض  كـهء اسـرا  ةسـور  18 ةي

گردد. دريافت مي» …طلبد  كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي آن«فرمايد:  مي

  )1كتاب درسي، درس  11(صفحة  

----------------------------------------------  

  (محمد آقاصالح)   »3«ي  گزينه  -33

يآخرت را بطلبـد و بـرا   يو آن كس كه سرا«كه: فرموده است  ميخداوند در قرآن كر
و سراي آخرت، هدفي .»پاداش داده خواهد شد، من باشدؤو كوشش كند و م يآن سع
ناپذير است. پايان

  )1كتاب درسي، درس  7(صفحة  

----------------------------------------------  

  (فردين سماقي ـ لرستان)    »2«ي  گزينه - 34

يو قطعاً هـدف  ستيجدا ن يهدفمند يكل ةاز قاعد ،گريموجودات د ريمانند سا انانس
بـراياسـت كـه    يفرصت ،ايدن نيدر ااو او وجود داشته است و گام نهادن  نشياز آفر
.داده شده است به آن هدف به انسان دنيرس

  )1كتاب درسي، درس  5(صفحة  

----------------------------------------------  

  (فردين سماقي ـ لرستان)    »2«ي  گزينه - 35

سـپس .قرار داد شيو مسئول سرنوشت خو ديآفر اريخداوند ما را صاحب اراده و اخت
هرا ،عقـل  ةيسـرما ز ابـا اسـتفاده    را به ما نشـان داد تـا  و راه شقاوت  يرستگار اهر

.ميكن يو از شقاوت دور مينزيگررا ب يرستگار

  )2كتاب درسي، درس  20(صفحة  

  كبير) (مرتضي محسني    »4«ي  گزينه - 36

كنـد و جـاد يا نهيت و كوعدادر ميان شما مار قشراب و  ةليخواهد به وس يم طانيش«

)91(سورة مائده ـ آية  ».خدا و نماز باز دارد اديشما را از 

اعمال طانيش ،پشت بر حق كردند ،ها آن يبرا تيكه بعد از روشن شدن هدا يسانك«

(سـورة ».است فتهيفر يطولان يداده و آنان را با آرزوها نتيزشتشان را در نظرشان ز

)25محمد ـ آية 

  )2كتاب درسي، درس  24(صفحة  

----------------------------------------------  

  مذيناني) (علي    »2«ي  گزينه -37

يدرست زنـدگ  ريو مس ميشينديتا با آن ب (عقل) كرده تيعنا ييرويبه ما ن ،پروردگار

: مرتبط است ريز ةيبا آعقل  ةيكه سرما ميده صيغلط تشخ يها را از راه

نيا ؛رنديگ يم يآن را به مسخره و باز ،ديخوان يمكه مردم را به نماز فرا يآنها هنگام«

».ندكن يهستند كه تعقل نم يا گروهه به خاطر آن است كه آن

  )2كتاب درسي، درس  19(صفحة  

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي    »1«ي  گزينه -38

باز كـه بـه خـود يول ،شود يماو  ادي يما از خدا و فراموش يها سبب دور غفلت يگاه

از من بـه مـن تر كيدوست نزد« :مييگو يم و ميابي ياو را در كنار خود م ،ميگرد يبازم

در كنار من و/ چه كنم با كه توان گفت كه او  / دورم يتر كه من از و عجب نيو / است

».ممن مهجور

  )2كتاب درسي، درس  20(صفحة  

----------------------------------------------  

  (محمد آقاصالح)    »2«ي  گزينه - 39

شـناخت انسـان ،ب به خداونـد و تقرّ يكينزد ريدر مس سانانحركت  يگام برا نياول

(خودشناسي) .است

.دارد يبازم يطلب ما را از راحت شيها وجدان با محكمه

  )2كتاب درسي، درس  21و  18(صفحة  

----------------------------------------------  

  (علي مذيناني)    »4«ي  گزينه - 40

اكـنشو يكه در مقابل گناه و زشت شود يها سبب م ييبايها و ز يكيانسان به ن شيگرا

بـاو اين مطلب خود را سرزنش و ملامت كند  ،آنگاه كه به گناه آلوده شدو  نشان دهد

.مرتبط است »و لا اُقسم بالنفّس اللوّامة«ة يآ

  )2كتاب درسي، درس  21و  20(صفحة  

)1دين و زندگي (
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(علي شكوهي)    - 41
اي وجـود سال آينـده، مدرسـه   پنجاهكه در  رنداعتقاد دابرخي افراد «ترجمة جمله: 

»د ديد).نآموزان در منزل ياد خواهند گرفت (آموزش خواه نخواهد داشت. دانش
كنـيم. اسـتفاده مـي   “  + willاصلي  فعل”دور، از  ةبيني در آيند توضيح: براي پيش

 ـ   ةتوجه داشته باشيد كه هر دو عمل مربوط به آينـد  اول ةدور هسـتند و فقـط گزين
”schools“توانـد بـراي    نمي ”is“سوم  ةكه در گزين اند درست باشد. ضمن آنوت مي

مناسب باشد.
)1كتاب درسي، درس  29تا  24هاي   (گرامر، صفحه 

---------------------------------------------- 
(رضا كياسالار)    - 42

دارد قصـد . او شـود  كند كه دارد خيلي چاق مـي  فكر مي جان،، مبرادر«ترجمة جمله: 
»را متوقف كند. فود فستخوردن زياد 

بايـد از ،ريزي و قصد قبلي است توضيح: براي انجام كاري در آينده كه همراه با برنامه
 ـ  + be going to“ صليفعل ا”ساختار  دوم ةاستفاده كنيم. دقت كنيد كـه در گزين

 ـ نادرست است. در ”be going to“بعد از   ”stopping“آوردن فعل  چهـارم ةگزين
. ”stopping“استفاده شود نه  ”stop“بايد از فعل اصلي  ”will“نيز بعد از 

)1كتاب درسي، درس  29تا  24هاي   (گرامر، صفحه 
---------------------------------------------- 

(ميرحسين زاهدي)    - 43
كـرد ني ميهاي اقتصادي اخير سخنرا جمهور كه در مورد سختي رئيس«ترجمة جمله: 

»وجود خواهد آمد. قول داد كه در آيندة نزديك تغييرات بزرگي به
) مبادله2) طبيعت1

) سفر4) آينده3
)1كتاب درسي، درس  24(واژگان، صفحة 

---------------------------------------------- 
(جواد مؤمني)    - 44

، تصميم گرفتيم به جـايبه خاطر تأخير طولاني در خدمات هواپيمايي«ترجمة جمله: 
»آن يك اتوبوس به آلبرتا بگيريم.

) بنابراين2    ) بدين روش1
جاي ) به4    ) در واقعيت3

)1كتاب درسي، درس  21(واژگان، صفحة  
----------------------------------------------

(جواد مؤمني)    -45
ما مـن بـه نگريسـتن بـهكنيد كه نااميد نشويد، ا شما داريد تلاش مي«ترجمة جمله: 

»جنبة مثبت چيزها اميدوار نيستم.
) مفيد2    انگيز ) شگفت1

) اميدوار4    ) مضر3
)1كتاب درسي، درس  24(واژگان، صفحة  

(عبدالرشيد شفيعي)    - 46

) زمين2) كشور1

) توجه4) سال3

(كلوز تست) 

---------------------------------------------- 

عبدالرشيد شفيعي)(    -47

وحش ) حيات2) هتل1

) سفر4    ) توجه، دقت  3

(كلوز تست)

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)    - 48

براي بيان انجام كاري در زمان آينـده اسـتفاده +will“شكل سادة فعل ”از ساختار 

ينده نياز است.كنيم. با توجه به مفهوم جمله به زمان آ مي

(كلوز تست)

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)    -49

) داخل2 ) قبل (از) 1

) نزديك4  ) با3

(كلوز تست)

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)    - 50

) دايره كشيدن2    ) نياز داشتن   1

) داشتن4    واندن    ) خ3

(كلوز تست)

)1زبان انگليسي (
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8ي:  صفحه  ساني)ي دهم ان (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

)13و  12 ي ، صفحهچند اتحاد جبري و كاربردها، امير زراندوز(   »2« ي گزينه -51

اگر دو عدد اول از سـمت يعنيتقارن وجود دارد  ،اميدر هر سطر از مثلث خ ميدان يم

:لذا ،هستند 1و   10دو عدد آخر از سمت چپ  ،هستند 10و   1چپ 

    10 1 10 1 مجموع اعداد خواسته شده 22

----------------------------------------------  

)19و  18 ي ، صفحههاي گويا عبارت، فرداد روشني(   »2«ي  گزينه -52

:ميلذا دار ،است نشده فيتعر خرجم يها شهير يازا به ايگوعبارت 

x
x(x )

x x


          

00 1 0 1 0 xAمخرج1
x(x )


 


2 1

1

} يازا به Aيايعبارت گوپس  , }0 .نشده است فيتعر 1

----------------------------------------------  

)20و  19 ي ، صفحهگويا هاي عبارت، فرداد روشني(   »4«ي  گزينه - 53

x (x )(x ) x
x (x )
   

 
 

2 25 5 5 5
3 15 3 5 3





----------------------------------------------  

)22و  21 ي ، صفحههاي گويا عبارت، كفش حميد زرين(   »3«ي  گزينه -54

توان  نيمشترك با بزرگتر يها سپس عامل يم،كن مي هيها را تجز از عبارت كيابتدا هر 

:ميكن يم برضشترك مريغ يها املع رد را

x x (x )

x (x )(x )

    

    

2 22 1 1
2 1 1 1

 

مضرب مشترك نيكوچكترترين توان  با بزرگ مشترك هاي املععامل غير مشترك

(x ) (x )  21 كوچكترين مضرب مشترك 1

----------------------------------------------  

)16تا  13 ي ، صفحهچند اتحاد جبري و كاربردها، امير زراندوز(   »3«ي  گزينه -55

:داشت ميو خواه مينام يم yو   x را دو عدد نيا

x y x y x y xy      

280
3 3 2 210 3 3 1000


xy(x y) xy      280 3 1000 280 30 1000

xy xy xy       
72030 1000 280 30 720 2430

)16و  15 ي ، صفحهچند اتحاد جبري و كاربردها، امير زراندوز(   »4«ي  گزينه -56

 طولعرضطولمساحت مستطيل

x (x )(x x ) x x
x x
   

    
 

3 28 2 2 4 2 2 42 طول2

(x x x )      22 2 4 2 محيط مستطيلطول)(عرض2
(x x ) x x      2 23 2 2 2 6 4

يادآوري:
a b (a b)(a ab b )    3 3 2 2 
x x (x )(x x )      3 3 3 28 2 2 2 4 

----------------------------------------------  
)11و  10 ي ، صفحهچند اتحاد جبري و كاربردها، امير زراندوز(   »3«ي  گزينه -57

A x A x x( )
x xx

     
6 36 62 2 22

18


A A A       2 218 12 6 6
----------------------------------------------  

)16تا  10 ي صفحه، هاچند اتحاد جبري و كاربرد، امير زراندوز(   »4«ي  گزينه - 58
ميضرب و تقس 3لات را در مج مامتابتدا  ،باشد مربع كامل نمي x2ضريبچون 
:كامل شود x2ريب ضتا  ميكن مي

x x ( x) ( x)x x     
    

2 29 6 24 3 2 3 2423 2 8 3 3  


( x )( x ) (x )( x ) (x )( x )   

   
3 6 3 4 3 2 3 4 2 3 43 3

----------------------------------------------  
)24تا  19 ي صفحه، هاي گويا عبارت، فرداد روشني(   »3«ي  گزينه -59

صورت يها عبارت درعامل مشترك  .ميكن يمخرج كسر را ساده مو ابتدا صورت 
x (x )3 2 22 .باشد يم x4هاي مخرج  و در عبارت 4

x (x ) x (x ) x (x ) ( x (x ))

(x )(x x ) (x )x (x )

     


   

5 2 2 3 2 3 3 2 2 2 26 4 2 4 2 4 3 4
2 8 4 2 4 42 16 2 16

x (x ) ( x x ) x (x ) ( x )

x (x )(x )(x ) x (x )(x )(x )

    
 

     

3 2 2 2 2 3 2 2 22 4 3 4 2 4 2 4
4 2 2 2 4 2 2 24 4 2 4 4 2

 

(x )(x ) (x )

x(x )(x ) x(x )

  
 

  

2 2 24 4 2 4 4
2 2 24 2 4

 

----------------------------------------------  
)24تا  21 ي صفحه، هاي گويا عبارت، كفش حميد زرين(   »2«ي  گزينه - 60

آوريم: دست مي ابتدا مخرج مشترك عبارت را به
x x x x (x )(x )

x (x )(x ) xx

    
   

   

2 21 1 1 1
2 1 1 1 11

x (x ) (x ) x (x ) x (x x )
(x )(x ) (x )(x ) (x )(x ) (x )(x )

       
  

       

2 2 2 2 21 1 1 2 1
1 1 1 1 1 1 1 1

x x x x
(x )(x ) x

   
 

  

2 2 2 1 2 1
21 1 1

 

  مساحت)1رياضي و آمار (
 عرض

 مخرج مشترك

طرفين را به توان 
رسانيممي3

تجزيه با استفاده از اتحاد مزدوج
  
  

  

3عدد از فاكتورگيري 

طرفين را به توان 
 رسانيم مي 2

 گيريم جذر مي

3فاكتورگيري عدد 
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9ي:  صفحه  ساني)ي دهم ان (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

)25ي   صفحه، توليد، مهدي كاردان(    »3«ي  گزينه - 61
عمـده ةخود به دو دست يها زهيبر اساس انگ يسسات اقتصادؤو م دكنندگانيتولالف) 

.شوند يم ميتقس »يرانتفاعيغ«و  »يانتفاع«
يازهايبرطرف كردن ن ،و خدماتكنندگان كالاها دياز تول ياريبس ةزيانگ ديترد يبب) 

است. يمنافع شخص نيمأخود و خانواده و ت
----------------------------------------------  

)27و  26ي  ، صفحهتوليد، الهام ميرزائي(     »4«ي گزينه - 62
 ـيوظ رايز ؛رود يبه شمار م ديعامل تول نيعنوان برتر انسان به) الف  ـترك ةف ريسـا  بي

.برعهده دارد زين را ديعوامل تول
.است يعيمنابع طبجزء  صيادي يها تيدر فعال ايدر ب)

----------------------------------------------  

)18و  17ي  صفحه، اقتصاد چيست؟، الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه - 63
 :ت نادرستاتشريح عبار

.دهد يهم مورد توجه قرار مبا و آخرت را همراه  اياسلام دن نيدالف) 
جملـه روابـط اقتصـادي)از ( گريكديافراد با  يوندهايارتباطات و پ ةبه هم ملااس پ)

زند. رنگ عبادت مي
به رشد و ديبا ،خود يفرهنگو استقلال سياسي و  تيحفظ هو يبرا ياسلام ةجامعت) 

.توجه كند يرمس نيابزارها در ا نيتر از مهم يكيبه مثابه  ياقتصاد شرفتيپ
----------------------------------------------  

)10 و 9ي  صفحه، اقتصاد چيست؟، الهام ميرزائي(    »3«ي  گزينه - 64
 هاي غلط: بررسي عبارت

.محدود استدر دست انسان منابع و امكانات موجود ب) 
يبـه نـوع   ييجـو  كمـال  ،خود متوقف شود يوانيو ح يماد يازهاياگر انسان در ن )پ
.شود يم تبديل يريناپذ يريس

----------------------------------------------  

)21و  20ي    ، صفحهاقتصاد چيست؟، مهدي كاردان(    »1«ي  گزينه -65
اي واسطه ياستفاده در قنادالف) آرد مورد 

بادوام مورد استفاده در منزل خچالي ب)
اي سرمايه يصنعت ياطيچرخ خ ج)
بادوام منزلمورد استفاده در  يجارو برق د)

----------------------------------------------  

)24و  23ي   صفحه، توليد، الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه - 66
 :نادرست يها عبارت تشريح

.نام دارد اياست كه اح دياز تول ينوع يپرورش ماه ب)
،استمحسوس  ريملموس و غ ريمحصولات غ ديكه تول ديخدمات در نوع سوم تول پ)

 .قرار دارد

)15و  14، 11ي ها  صفحه، اقتصاد چيست؟، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -67
منـافع زانيم نيشتريكسب بملاك بهترين بودن در استفاده از منابع و امكانات الف) 

است. انسان ياز رفاه برا يبه سطح بالاتر دنيو رس (مانند توليد)
يريانتخـاب و بـه كـارگ    نيانجـام بهتـر   يانسان برا ييراهنماهدف علم اقتصاد  ب)
است. شياستفاده از منابع و امكانات خوجهت روش  نيبهتر
با گسترش و پيشرفت تمدن بشري، انديشة اقتصادي بشر نيـز تكامـل بيشـتريج) 

هـاي بشـري و علـوم ترين دانش لم اقتصاد در جايگاه يكي از مهميافت و با عنوان ع
دانشگاهي قرار گرفت.

----------------------------------------------  

)22و  21ي   صفحه، اقتصاد چيست؟، الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه - 68
.ستندد اقتصاد هرخ گرانيها باز هيريو خ يسسات انتفاعؤمالف) 

از يعمـوم  يازهـا ين يبرخ نيمأنظارت بر عملكرد اقتصاد و ت ،انضباطنظم و  جاديا ب)
است.اقتصاد  ةوظايف دولت به عنوان بازيگر كلان عرص

 ـدرگ يها طرف ةحفظ حقوق هم«پ)  يهـا  سـازمان  فـه يوظ »يدر تجـارت جهـان   ري
است. يو جهان يالملل نيب ياقتصاد

----------------------------------------------  

)12ي   صفحه، اقتصاد چيست؟(سارا شريفي،   »2«ي نهگزي -69
الف)

,ريال  1000 500 500 منفعت حاصل از فروش پنبه 000
,ريال  500 300 150 منفعت حاصل از فروش جو 000

,ريال ,  6000 1000 6 000 فرنگي منفعت حاصل از فروش توت 000
,ريال  300 800 240 زميني منفعت حاصل از فروش سيب 000

,ريال  400 500 200 منفعت حاصل از فروش پياز 000
منفعت را نيشتريب رايز ؛خواهد بود يمحصول توت فرنگ ،زراعت يبراانتخاب كشاورز 

.خواهد داشت يو يبرا
،(دومين انتخاب خـوب كشـاورز)   فروش پنبه زحاصل ا ةمقدار منافع از دست دادب) 
.است يفرنگ فرصت انتخاب كشت توت ةنيهز

----------------------------------------------  

)29و  28ي   صفحه، توليد(سارا شريفي،   »3«ي گزينه -70
)الف

,ريال , , ,  2 000 100 000 200 000 سالانة بنگاه درآمد000
,ريال  , ,   4 30 000 12 1 440 كارمندانحقوق سالانة 000

,ريال  , , , ,  20 000 1 440 000 1 460 سالانة بنگاه هاي مستقيم هزينه000
,ريال  , ,  320 000 200 000 520 هاي غيرمستقيم سالانة بنگاه هزينه000

سود حسابداري سالانة بنگاه هاي مستقيم ـ درآمد  هزينه
,ريال , , , , ,  200 000 000 1 460 000 198 540 سود حسابداري سالانة بنگاه 000

ويژة سالانة بنگاهسود درآمدي مستقيم و غيرمستقيمها هزينه
,ريال  , ( , , , ) , ,   200 000 000 1 460 000 520 000 198 020 سود ويژة سالانة بنگاه 000
,(خود  ةسود ويژه مالياتي، توليدكنند ةدر تكميل فرم اظهارنامب)  ,198 020 000

كند. ميرا درج ريال)

اقتصاد
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كتاب درسي) 8ي   صفحه، اقتصاد چيست؟(كتاب جامع،   »3«ي گزينه -71

نيازهاي مادي انسان محرك او براي فعاليت و تلاش اقتصادي است.

----------------------------------------------  

كتاب درسي) 27ي   صفحه، توليد(كتاب جامع،   »3«ي گزينه -72

ها در جريان توليد مورد استفاده انسان ةحاصل كارگذشت عنوان فيزيكي به ةسرماي

گيرد. قرار مي

----------------------------------------------  

كتاب درسي) 12ي   صفحه، اقتصاد چيست؟(كتاب جامع،   »4«ي گزينه -73

اي است كه از توليد فرصت توليد عروسك براي توليدكننده، ظروف آشپزخانه ةهزين

اي است كه از  فرصت خريد اتومبيل، خانه ةنظر كرده است و همچنين هزين ها صرف آن

نظر كرده است. خريد آن صرف

----------------------------------------------  

كتاب درسي) 29و  28ي   صفحه، توليد(كتاب جامع،   »4«ي گزينه -74

خريد لوازم موردنياز  كارگاه، مغازه يا دفتر كار، خريد ماشين آلات، ةخريداري يا اجار

هاي توليد ديگر، خريد مواد اوليه، استخدام تعدادي كارگر و كارمند، جزء هزينه

التفاوت درآمد و هزينه است و توليدكننده از شوند. اما پولي كه مابه محسوب مي

هاي توليد شود و جزء هزينه آورد، سود ناميده مي فعاليت اقتصادي خود به دست مي

.نيست

----------------------------------------------  

كتاب درسي) 29و  28ي   صفحه، توليد(كتاب جامع،   »2«ي گزينه -75

كنند. هاي مستقيم توليد: مبالغي كه توليدكنندگان براي توليد صرف ميهزينه

شود. درآمد: مقدار پولي كه در قبال فروش كالا عايد توليدكنندگان مي

هاي مستقيم توليدكنندگان است.د و هزينهسود: تفاوت ميزان درآم

----------------------------------------------  

كتاب درسي) 12ي   صفحه، اقتصاد چيست؟(كتاب جامع،   »3«ي گزينه -76

سال ايم. در صورت يك نظر كرده فرصت برابر آن چيزي است كه از آن صرف ةهزين

,ادلتحصيل در دانشگاه، شخص از درآمد خالصي مع ,5 000 نظر كرده ريال صرف000

است.

كتاب درسي) 21تا  18ي   صفحه، اقتصاد چيست؟(كتاب جامع،   »2«ي گزينه - 77
كالاي لوكس و تجمليتابلو فرش نفيس

كالاي بادوامكولر منزل
خدمات حقوقي ةمشاور
كالاي مصرفيدي آموزش زبان انگليسي سي
كالاي بادوامشخصي ةرايان
كالاي ضرورينان

كالاي ضروريلباس
----------------------------------------------  

كتاب درسي) 29و  28 ي  صفحه، توليد(كتاب جامع،   »1«ي گزينه -78
xتوليدمستقيم هاي   هزينه

x درآمد 4

حسابداري درآمد = سود -توليدمستقيم هاي  هزينه
x x 18000 4

xومانت  xهاي توليد)  (كل هزينه6000 18000 3
ها در واقع همان پولي است شوند، اين هزينه هايي را متقبل مي توليدكنندگان هزينه

، به» اجاره«پردازند. به صاحب زمين  ها مي كه براي خريد عوامل توليد به صاحبان آن
يانيز قيمت فيزيكي  ةو به صاحبان سرماي» حقوق«يا » مزد«كارگران و كارمندان 

پردازند، در نتيجه داريم:  را مياجارة ابزار توليد 
اجاره   6000 1500 1000

تومان   6000 2500 اجاره 3500
تومان  4 6000 درآمد24000

----------------------------------------------  
كتاب درسي) 29و  28ي   صفحه، توليد(كتاب جامع،   »2«ي گزينه -79

, , , , , ,   5 000 1 200 4 000 000 20 000 سالانهمستقيم  ةهزين000
, ريال , 30 000 000

حسابداري ـ  درآمد = سود هاي مستقيم هزينه
, ,30 000 ,درآمد 000 , 2 500 000
,ريال , 32 500 درآمد000

,ريال , ,
,

 
32 500 000 6 5005 قيمت فروش هر واحد كالا000

----------------------------------------------  
كتاب درسي) 29ي   صفحه، توليد(كتاب جامع،   »2«ي گزينه -80

ميليون ريال  55 12 يك كارگر ةلاندستمزد سا 660
,ميليون ريال  660 5 3 كارگران ةدستمزد سالان 300

ميليون ريال  23 12 بنگاه ةسالان ةاجار 276

,ميليون ريال  
10 3 300  استهلاك سالانه ةهزين330100

)ريال , , ) , , ,   12 000 76 000 12 10 944 000 بنگاه ةدرآمد سالان000
, ميليون ريال 10 944

يا زيان بنگاهحسابداري بنگاه = سود  ةدرآمد سالان –بنگاه  ةسالانمستقيم  ةهزين
, ( , )     10 944 3 300 18 6 276 سود يا زيان بنگاه330

,) حسابداري ميليون ريال (سود , ,  10 944 3 930 7 014
 توضيح نكات درسي:

هاي مستقيم بنگاه محسوب اه جزء هزينهاجارة سالانة واحد مسكوني صاحب بنگ
شود. نمي

»)گواه«هد اقتصاد (شا
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11ي:  صفحه  ساني)ي دهم ان (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

)14ي  ، صفحهمباني تحليل متن، مهناز شريفي(   »3«ي  گزينه - 81

به معناي يكي از عناصر چهارگانـه اسـت و فعـل دعـايي» باد«واژة » 3«ي  در گزينه

رود. شمار نمي به

----------------------------------------------  

»4«ي  گزينه - 82

)22ي  ، صفحهها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه ،مهناز شريفي(

تـر از همـه وزن و و مهم» ن، ش«هاي  واج تكرار ؛وجود كلمات تكراري در ابتداي بيت

آهنگين شدن اين بيت شده اسـت آهنگ خاص شعر و تكرار منظم موسيقي آن، سبب

.كند و حالت شادي را منتقل مي

----------------------------------------------  

)18و  17ي  ، صفحهمباني تحليل متن، سعيد جعفري(   »3«ي  گزينه -83

 هاي ديگر: تشريح گزينه

ها ساده و قابل فهم هستند. : جمله»1«ي  گزينه

تضاد ندارند.» و زمان نزمي«: »2«ي  گزينه

استعاره است. » چشم داشتن خرد«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

»2«ي  گزينه - 84

)21ي  ، صفحهها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه(سعيد جعفري، 

است. خشمگين و ناخشنودرستم از رفتار ناشايست ) الف

است. شادي و طربمهمان ارجمند آمده است و وقت ) ب

است. وگسغم و زمان  وگوار است وسروزگار هم در غم شهيدان كربلا ) ج

است. مأيوسسخنور از كنش جهان ) د

----------------------------------------------  

)14ي  ، صفحهمباني تحليل متن، نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »3«ي  گزينه - 85

حذف فعل صورت نگرفته است و فعل مصراع دوم در مصراع اول» 3«ي  در بيت گزينه

.آمده است
 گر:هاي دي تشريح گزينه

نرخِ قند را شكسته است.»: 1«ي  گزينه

ي فك اضافه)» را«(كاربرد  هستند.» ب«فعل امر بدون » گير« ،»گو»: «2«ي  گزينه

شكرانه را: براي شكرانه»: 4«ي  گزينه

»4«ي  گزينه - 86

)23و  22 ي ، صفحهها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه

و فضاي حاكم بر آن همراه با غم است در حالي كه در سـه» 4«ي  بيت گزينهموسيقي 

بيت ديگر فضايي شاد بر شعر حاكم است.

----------------------------------------------  

)18و  17ي  ، صفحهمباني تحليل متن، محسن اصغري(  »2«ي  گزينه -87

موارد حذف فعل در متن:

]كني تربيت مي[فرزندان خويش را  ن كن كه يكي ازهمچناتربيتش 

]است[تربيت يكسان است وليكن طبايع مختلف 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

كار رفته است (وعدة خلاف كردي و وفا به جـاي نيـاوردي) امـا سجع به»: 1«ي  گزينه

جناس وجود ندارد.

داند. مي بيهودهنويسنده تأثير تربيت را در ذات و سرشت بد، »: 3«ي  گزينه

است.» مفعول«در هر دو مورد نشانة » را«حرف »: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)21ي  صفحه، ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه، ميترا پاكزاد(  »2«ي  گزينه -88

شعر، عاطفه است. يترين عامل پيداي اساسي

----------------------------------------------  

)14ي  ، صفحهمباني تحليل متن، ميترا پاكزاد(    »1«ي  گزينه - 89

.ها در حيطة قلمرو ادبي است بررسي آرايه

 هاي ديگر: تشريح گزينه

لغات سخت و تركيبات دشواري دربه اين معناست كه سادگي زبان شعر »: 3«ي  گزينه

كار نرفته باشد و معني آن ساده باشد. بيت به

غات عربي هستند و وجود واژگان غيرلكردار) د: صالح و طالح (به معني ب»4«ي  گزينه

شود. فارسي در بخش نكات زباني بررسي مي

----------------------------------------------

 »3«ي  گزينه - 90

)23تا  21 ي صفحه، ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه(محسن اصغري، 

كوبنده و بيانگر محتـواي حماسـي اشـعار» 4و  2و  1«هاي  هآهنگ و وزن ابيات گزين

تند و شاد و بيانگر فضاي غنايي شعر است.» 3«ي  است. اما بيت گزينه

)1علوم و فنون ادبي (
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12ي:  صفحه  ساني)ي دهم ان (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

)4تا  2ي  صفحه ،نگاري و تاريخ تاريخ، بهروز يحيي(  »3«ي  گزينه -91
 ـا »و روشمند نوشـت  يعلم ةويبه ش ديرا با خيتار«منظور از واژة تاريخ در عبارت  ني

 ـبـه  است كـه   يعلم يها علم و روش خياست كه تار  ـآن رو ةليوس گذشـته يدادهاي
كـه يخيمـتن تـار   نيتر يميد و قدنشو يم ليبراساس شواهد و مدارك مطالعه و تحل

 ـ  يمصربه خط كهن  اي سنگ نوشته ،تاكنون كشف شده پژوهشـگران ياسـت و برخ
و گسـترش علـم ييبر شكوفا يمهم ريثأت ،و فلسفه اتيادبمعتقدند كه رواج و رونق 

.باستان داشته است ونانيدر  خيتار
----------------------------------------------

)13و  7 ي  صفحه تركيبي،(مهدي كاردان،     »1«ي  گزينه -92
 ـ در واقع كار مور ،اطلاعات ريو تفس ليتحل ةمرحلدر  بـه كـارِ   ياريخان شـباهت بس

هستند يو مورخان هر دو به دنبال شواهد و مدارك ،انكارآگاه .دارد سيكارآگاهان پل
.كنند ريو تفس يازسازگذشته را ب يا كه به گونه

----------------------------------------------

)12و  11ي    صفحه تركيبي،زاده،  (منصوره حاجي  »2«ي  گزينه - 93
زبـان و فرهنـگو دلبسـتگي بـه    آگاهي تاريخي به گذشتة خـود نياكان ما به اتكاي 

اند در برابر حوادث عظيمـي همچـون حملـة اسـكندر بوده است كه توانسته خويش
 ـ  اورنديدوام بو نظاير آن، مغولان  ررانگيتهاجم ومقدوني،  جامعـه و يو مـانع فروپاش
ييبود كه بشر موفق شـد ابزارهـا   يسنج به زمان ازين ةجيدر نت .شوند يرانيفرهنگ ا

را اسـطرلاب مثل  يتر دهيچيپ ةليوس نيو همچن يو شن يآب ،يآفتاب هاي مانند ساعت
.ديگان و ستارگان اختراع نمااريس گريماه و د ،ديخورش صدر يبرا

----------------------------------------------

»4« ي گزينه -94
)23و  22، 20 ي ها صفحه ،در جستجوي ميراث فرهنگي ؛شناسي باستان، الهام ميرزائي(

شناخت ،كه هدف آن ندرامش يم يرا علم يشناس باستان ،نظران ي از صاحبالف) برخ
.است او انسان و پژوهش در فرهنگ

 ـشناسـان از ز  توسط باستان ايتاليادر كشور  يئپمپشهر  يايبقا ب) سـترهايخاك ري
.شد دهيكش رونيب آتشفشان

شـده تـرين شـهر شـناخته    كهن جريكو (اريحا)تصوير داده شده آغاز كاوش در  پ)
.دهد (فلسطين) را نشان مي

سـنگ؛ همـدان و كرمانشـاه   ،فارس هاي استان در ژهيبه و رانيدر گوشه و كنار ا ت)
نقش ها ها و صخره بر ديوارة كوه يمتعددهاي  و گوردخمه ها و نقش برجسته ،ها نوشته
.اند بسته

----------------------------------------------

)10و  9ي   صفحه ،نگاري تاريخ و تاريخ، ز يحييبهرو(   »2«ي  گزينه -95
 ـبـر طبـق    ،بشر و تحولات آن خيتار ،از نظر قرآن« :ياستاد مطهر ديشه ةبه گفت كي

منبـع معتبـر كيعنوان  به را خيتار ،و قرآن »رديگ يصورت م سيو نوام نسلسله سن
 ـارزتوانـد مـا را در    مي خيو علم تار كند يم يمعرف تفكرو ناخت كسب ش يبرا و يابي

افـق ميترس زيجوامع و ن ريو سا شيخو ةجامع يكنون طيدرست اوضاع و شرا شناخت
.كمك كند ،ندهيآ

)28 و 26، 18ي  ها    صفحه ،تركيبي، مهدي كاردان(  »1«ي گزينه -96
مورخـان بـه دو قرن اخيـر هاي پژوهش در تاريخ در  با پيشرفت و تكامل شيوهالف) 

اند. برده يها پ اهميت استفاده از نقشه
كربن ويرادروش مانند  يا شرفتهيپ يعلم يها از روش ،يسن آثار باستان نييدر تعب) 

.كنند يم ستفادها »آرگونـ  ميپتاس«موسوم به  يتر شرفتهيپ وةيشو 
كمـك خـان مور بـه شناسـان   باستان يعلم يها افتهيو  يشناس باستان يها كاوش ج)
ومردمان  يو فرهنگ يعلم ،ياقتصاد ،ياجتماع يكند كه ابعاد مختلف زندگ يم ياديز

.را بهتر بشناسند يخيتار ةجوامع دور
----------------------------------------------

زمان و مكان ،زاده منصوره حاجي(   »4«ي  گزينه-97 )17تا  15و  13ي ها    صفحه ،تاريخ؛
 :نادرست يها نهيگز حيتشر

 ـدر اش .  1304از سـال  كـه   يديخورش يهجر يشمار گاهالف) ،افـت ي تيرسـم  راني
 ـ سـت جهـان ا  ياه يشمار گاه نيتر قياز دق يكيكه  يجلال يشمار اساس گاهبر ميتنظ

.شده است
 ـ »عبرال«كتاب  ةاز مقدم يبخشپ)   ـجغراف ريثأابن خلدون مربوط به ت  ـ اي بـر ميو اقل
.است انياخلاق و رفتار آدم ،خيتار
 ـو در هر چهار سال  ندگرفت يروز م شبانه 365 ار سال ،يياوستا يشمار در گاه ت) كي

.افتاد يعقب م يقيشبانه روز از سال حق 30سال  120در هر و شبانه روز 
----------------------------------------------

)14 و 13ي    صفحه ،؛ زمان و مكانتاريخ  ،الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه - 98
 ـ به ياسلام يكشورها شتريب جيار ميكه تقو يقمر يهجرشماري  گاه بـر ،رود يشمار م
 ـ ةيپا  ـ نيگردش ماه به دور زم تولـد حضـرتم .  525در سـال   .شـده اسـت   ميتنظ

.شد نييتع )انيحيمس( انيروم يشمار عنوان مبدأ گاه به (ع)حيمس
 ـده ينشان م ديجمش و تخت ستونيب يها سنگ نوشته يمحتوا يشـمار  د كـه گـاه  ن
ها بـر اسـاس رواج داشته است اما ماه انيدر قلمرو هخامنش ابليب يقمرـ  يديخورش

.شده بودند يگذار نام يرانيا نييفرهنگ و آ
----------------------------------------------

)25و  6ي    صفحه تركيبي،(مهدي كاردان،   »4«ي  گزينه -99
نابع و اسـنادم ييپژوهشگر پس از شناسا ،مرحله نيدر ا :منابع ييشناسا ةمرحلالف) 
چه عبمنا سندگانينو مثلاً ؛كند يم يابيدقت و صحت آنها را ارز ،اعتبار زانيم ،قيتحق
؟اند بوده يكسان
رود شمار مي بهشناس  از مراحل حساس كار باستان يكياين مرحله  :يحفار ةمرحلب) 
نيتـر  چرا كه ممكـن اسـت بـا كوچـك     ؛ستنيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان ا  و
.ش وارد شودودر حال كا يخيتار يبه آثار و بناها يبزرگآسيب  ،شتباها

وزنجـان   يمردان نمكمانند  رانيا زمانيكشور عز يخيتار يو بناها اراز آث يتعداد ج)
.اند كشف شده يطور تصادف در استان كرمان به رفتيج ميتمدن عظ

----------------------------------------------

)5ي    صفحه نگاري،  تاريخ و تاريخ، مهدي كاردان(  »2«ي  گزينه - 100
كند يگذشته بسنده نم يدادهايثبت و نقل روصرفاً به  خيعلم تار نينونگاري  در تاريخ
 ـو تج يبررس زيرا ن يخيو آثار گوناگون حوادث تار جينتا ،ها علت ،ها نهيبلكه زم وه زي

.ديمان يم ليتحل
توانستند از ناد و مدارك دولتي دسترسي داشتند و ميخان درباري به اسبعضي از مور

كنند. ها براي ثبت و نگارش رويدادها استفاده  آن

) ايران و جهان باستان1تاريخ (

www.konkur.in

forum.konkur.in



13ي:  صفحه  ساني)ي دهم ان (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

)5  ي ، صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، يئالهام ميرزا(  »3«ي  گزينه -101

هاي محيطي بدون دانش جغرافيا ممكن نيست؛ پس جغرافيا ها و ظرفيت شناخت توان
ي بهتر است.علمي براي زندگ

----------------------------------------------

»2«ي  گزينه - 102
)3ي  ، صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، نژاد محمد ابراهيم علي(

) شناسـي  و جامعه شناسي روان  شناسي، جغرافياي رفتاري و فرهنگي، از علوم (انسان
.دهد گيرد و به سؤالات خود پاسخ مي كمك مي

----------------------------------------------

)3و  2 ي ، صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، زاده منصوره حاجي(  »2«ي  گزينه - 103

از علم هندسه براي پاسـخفنون جغرافيايي است كه هاي  شاخهالف) كارتوگرافي يكي از 
.گيرد به سؤالات خود كمك مي

ه و تقاضا مربوط به علم اقتصاد است.هاي اقتصادي و عرض نظام ةب) مطالع
نـوع مصـالح بـر منـابع آب،  » يابـد  دما كـاهش مـي   ،با افزايش ارتفاع«) بررسي تأثير ج

آب و هواشناسي و مربـوط ةهاي گردشگري در حوز فعاليت اقتصادي و جاذبه ،ساختماني
به جغرافياي طبيعي است.

----------------------------------------------

)8و  7 ،4ي  ها ، صفحهتركيبيزاده،  (منصوره حاجي  »1«ي  زينهگ - 104

 يازهـا يرفع ن يكه انسان برا دهد نشان ميدر استان يزد در دو طبقه ابركوه  ريبادگالف) 
 ـجغراف طيمحبه  يعيطب طيمح جهيو در نت زند يدست م طيمح رييخود به تغ  ليتبـد  يياي

.دشو يم
ايي كه حاصل روابط متقابل انسـان و محـيطهاي جغرافي گيري محيط ب) چگونگي شكل

موضـوعات را مطالعـه و ،نگـري  دان با ديد تركيبي يـا كـل   جغرافي  شود است، سبب مي
بررسي كند.

وجـود هـاي بـه   زمينـه « .پردازد به بررسي سير تكوين و تحول پديده مي  پ) سؤال چطور،
)…ها و  ها، واحه ها، باتلاق (قطع درختان، از بين بردن درياچه »آورندة اين پديده چيست؟

----------------------------------------------

  )8 ي ، صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -105

 ـ  يكسانكسي يا چه چه سؤال  را مـورد توجـه قـرار طيروابط متقابل انسـان و مح
.دهد يم
.پردازد يم دهيو تحول پد نيتكو ريس يبه بررسسوال چطور 

.دلالت دارد مسئله اي دهيهر پد تيبر ماه زيسوال چه چ
.پردازد يم دهيعلت وقوع پد هب سوال چرا

  »4«ي  گزينه - 106

)4و  3ي    صفحه، علمي براي زندگي بهتر جغرافيا،، نژاد علي ممحمدابراهي(
 ـ  ريثأت گريكدي رهستند كه ب يمختلف يها دهيپد ،در هر مكانالف)  ةگذاشته و بـه نوب

. اين روند تأثيرگذاري و تأثيرپذيري بـه صـورت جريـانيرنديپذ يم ريثأخود از هم ت
شود. ها مي پيوسته در مكان ادامه دارد و سبب تغيير شكل مكان

ي و تجزيه و تحليل اطلاعات مورد نياز خـود از علـمرآو دان جهت جمع فيجغرا ب) 
گيرد. كمك ميو ارتباط آمار و فناوري اطلاعات 

افزارهاي متعدد در زمان كوتاه و با دقت افزار و نرم دان با استفاده از سخت ج) جغرافي
دهد. زياد به سؤالات تحقيق خود پاسخ مي

----------------------------------------------

   »2«ي  گزينه -107

)7و  4، 3ي ها   صفحه، جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، الهام ميرزائي(
.هستند ايدر علم جغراف اساسيمفهوم دو  طيمكان و روابط متقابل انسان با محالف) 

 ـ  رييهوش و استعداد انسان به او در جهت تغ ب)  ـ  كنـد  يكمـك م خـود طيتـا از مح
.ودمند ش بهره
 ـ  يبردار انسان را قادر به بهره ،ديجد يها يفناور پ)  ـكـرده و م  نياز اعمـاق زم زاني

.انسان را گسترش داده است يدسترس
 كنـد.  دان با تهية نقشة شهر، امكان گسترش فيزيكي شهر را بررسي مـي  ج) جغرافي

خواني) (نقشه
كند. بيني مي پيشرا  ميزان منابع آب شهر، امكان توسعة شهر ةدان با مطالع د) جغرافي

----------------------------------------------

)5ي  ، صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(بهروز يحيي،   »3«ي  گزينه - 108

كند كـه نمـاد يشوشتر در استان خوزستان اشاره م يآب يها شكل داده شده به سازه
.دهد يرا نشان م طيانسان با مح حيصح ةرابط

----------------------------------------------

)7 ي ، صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، بهروز يحيي(  »4«ي  گزينه -109

كم است اريبس هيناح نيا يكيزيشود امكان گسترش ف يم دهيهمانطور كه در شكل د
و شـود  پذيري در آن ناحيه كم ميمهاجردنبال آن  و به تيو بالطبع امكان جذب جمع

.وجود دارد ليكوه واقع شده است امكان وقوع س دامنه بيروستا در ش نيچون ا
----------------------------------------------

)8ي  ، صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا(حبيبه محبي،   »2« ي گزينه -110

:ريموارد مشخص شده در خبر ز
چه كساني؟ :خزر يايدر يساحل يسران كشورهاـ 
؟كجا :قستاندر قزاـ 
؟زيچه چ :يهمكار روتكلپـ
از يريشـگ يو پ افتـه يسـازمان   ميمبارزه با جرادر درياي خزر،  سميمبارزه با ترورـ

؟چرا :ايحوادث در در

جغرافياي ايران
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14ي:  صفحه  ساني)ي دهم ان (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

)6 ي ، صفحههاي ما كنش، نژاد محمدابراهيم علي(  »1«ي  گزينه -111

اسـت انرارادي است و پيامـد در گذشـت دوسـت   اي غي كه پديده چون غمگين شدن

آموز توسـط اسـتاد پيامـد ارادي دانش هاي پاسخپيامد غيرارادي است. نمره دادن به 

كنش درس خواندن است و افزايش ضربان قلب پيامد غيرارادي كشيدن سيگار است. 

---------------------------------------------- 

)6 ي ، صفحههاي ما كنشنژاد،  (محمدابراهيم علي  »1«ي  گزينه -112

ياجتمـاع  اسـت ـ تشـويق    ياراد رياست و غ ايح تيكنش رعا امديپ يحساس پاكا

.وابسته به اراده كنشگر است ياراد داميزن و مرد پ ميحفظ حراست ـ  اراديكنش 

---------------------------------------------- 

)10و  9 ي صفحه، هاي اجتماعي پديده، هژبر رحيمي(  »4«ي  گزينه -113

 ـ  گـران يكنش است كه با توجه به د ينوع يكنش اجتماع در كـنش .شـود  يانجـام م

غـذا .هـا اسـت   ها و اعمال آن يژگيو گرانيو اراده كنشگر ناظر به د يآگاه ياجتماع

جا كه ناظر بـه رفتـار ديگـران نيسـت. ها و تماشاكردن فيلم از آن ريختن براي ماهي

كنش اجتماعي نيستند.

---------------------------------------------- 

)11و  9ي  ، صفحههاي اجتماعي پديده(هژبر رحيمي،   »2«ي  گزينه -114

ست.ها ها و اعمال آن يژگيو ،گرانيكنشگر ناظر به د ةو اراد يآگاه يدر كنش اجتماع

تريندرخ يكنش اجتماع .نديگو يم ياجتماع دهيآن پد يامدهايو پ يكنش اجتماع هب

.باشند يآن م يامدهايآثار و پ ياجتماع يها دهيپد رياست و سا ياجتماع دهيپد

---------------------------------------------- 

)12ي  ، صفحههاي اجتماعي پديده ،الهام ميرزائي(  »4«ي  گزينه -115

يكنش انسان كشد يم گاريدر اتاق س ييبه تنهافردي 

.است يكنش اجتماع او  دنيكش گاريسشود، وارد اتاق  يگريحال اگر فرد د

ارزش كي قتحق  يگريدحقوق  تيرعا يبرا تواند يم او

هنجار كي شيدايپ خود را خاموش كند گاريس

)13و  12ي  صفحه، هاي اجتماعي پديده، الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه -116

.هستندو پ غلط الف  يها عبارت

ياجتماع يها دهيچون پد ستندين يعيطب يها دهيهمانند پد ياجتماع يها دهيپد الف)

 ـ كن جهيد و نتنكن يق مخلها  را انسان  ـپد يش افراد هسـتند ول  ـيطب يهـا  دهي را يع

.ندا هها خلق نكرد انسان

يهـا  از ارزش كي چيو ه رديگ يمن لشك يهنجار چيه ،نباشد يكنش اجتماع پ) اگر

.دنشو يمحقق نم يو آزاد تيامن ،مانند عدالت ياجتماع

---------------------------------------------- 

)13ي  ، صفحههاي اجتماعي پديده، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه - 117

.دشون يم لمستق اند، آورده ديكه آنها را پد ييها به مرور از انسان ياجتماع يها دهيپد

---------------------------------------------- 

)4ي  ، صفحههاي ما كنش، سينكي حامد مغربي(  »1«ي  گزينه -118

كنش به ارادة انسان وابسته است؛ يعني تـا اراده و خواسـت انسـان نباشـد، انجـام

شود. پس براي انجام كنش، علاوه بر آگاهي، ارادة انسان نيز ضروري اسـت، زيـرا نمي

است فردي به كاري آگاه باشد؛ ولي تصميم به انجام آن نگيـرد. در مثـال ذكـرممكن 

شده، محمد از اينكه براي پزشك شدن بايد وارد رشتة علوم تجربي شد آگـاه اسـت؛

گيرد.اما با توجه به ارادي بودن كنش، تصميم به انجام آن كار نمي

---------------------------------------------- 

)4ي  صفحه، هاي ما كنش، سينكي (حامد مغربي  »2«ي  گزينه -119

توان از هـر كنشـگريرا مي» چرا چنين كاري كردي؟«دار است. پرسشِ ، هدفكنش

انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي شود؛ اگرچه ممكن اسـت پرسيد؛ زيرا فعاليت

هميشه به آن نرسد.

---------------------------------------------- 

)4ي  ، صفحههاي اجتماعي پديدهسينكي،  (حامد مغربي  »4«ي  گزينه - 120

آموزي دردهند؛ مثلاً وقتي دانشخود، آن را انجام مي معناي كنشها با توجه به انسان

آورد، معناي كار او اجازه خواستن از معلم است. معلم نيـز كلاس، دست خود را بالا مي

بدهد كه معناي كنش او را دريابد. با توجه بـهتواند به او پاسخ مناسب در صورتي مي

هايي مانند ضربان قلب، گردش خـون و... كـنش محسـوب كنش، فعاليت ارادي بودن

شوند.نمي

)1شناسي ( جامعه
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15ي:  صفحه  ساني)ي دهم ان (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آبان 4 آزمون -)2( ي پروژه

)4 ي صفحه ،ترازوي انديشه ،منطق، محمدي فرحناز خان(   »3« ي گزينه -121

هاي پيچيده ذهن انسان همواره در معرض لغزش و خطا قرار دارد و معمولاً در استدلال

كـارگيري به«شود. به همين دليل با  يا تعريف دقيق اصطلاحات خاص، دچار اشتباه مي

تـر تـر و دقيـق   سريع ،»پردازد بندي و توضيح قواعد ذهن مي علم منطق كه به دسته

توان عوامل لغزش و خطاي ذهن را تشخيص داد. مي

---------------------------------------------- 

)5 و 4ي  صفحه ،ترازوي انديشه ،منطق، محمدحسين امامي(   »4«ي  هگزين -122

ماننـد سيسـتم. منطـق  اسـت  هـا   دانش منطق، ابزاري در خدمت ساير علوم و دانش

كه جهت كنترل و هدايت مسافران مترو از طور مثال بالا همان دركند  كنترل عمل مي

هاي ديگر نيز از علم منطق دانش كنيم، براي پرهيز از خطا در تابلو راهنما استفاده مي

بريم. به عنوان راهنما و سيستم كنترل بهره مي

---------------------------------------------- 

)7ي  صفحه ،منطق، ترازوي انديشه، ناهيد جوهريان(   »2« ي گزينه - 123

هـا اوصـافي را بـه چيـزي نسـبت در تصديقات، حكم و قضاوت وجـود دارد و در آن 

در اين تعريف از مرغابي نيز، به اين پرنده اوصافي را .كنيم م يا از آن سلب ميدهي مي

وجود دارد. تايم و در آن حكم و قضاو نسبت داده

---------------------------------------------- 

)8ي  صفحه ،منطق، ترازوي انديشه، محمدحسين امامي(   »4« ي گزينه -124

بنـابراين هـر تصـور ،بريم پي به تصور مجهول مي ،ماز تصورات معلو ،با كمك تعريف

باشد.» تعريف«تواند مستقلاً و به تنهايي يك  معلوم يا مجهولي نمي

---------------------------------------------- 

)10ي  صفحه ،منطق، ترازوي انديشه، ربابه صالحي عاطفه(   »3«ي  گزينه -125

لازم است و پيش از ورود بـهو مفاهيم ا الفاظ پيش از ورود به مبحث تعريف، آشنايي ب

.قضيه و اقساممبحث استدلال، آشنايي با 

)13ي  صفحه ،لفظ و معنا، محمدي فرحناز خان(   »4«ي  گزينه -126

تواند باعث خطا در انديشيدن (تعريف و ها مي جا كه خطاي در الفاظ و معناي آن از آن

شود. خاصي مياستدلال) شود، به مبحث الفاظ در منطق توجه 

---------------------------------------------- 

)15و  14ي  صفحه ،لفظ و معنا، دنيز پايداري(   »1«ي  گزينه -127

شـود. هاي آن دلالت دارد و شامل كل كتاب نمي لفظ كتاب در اين عبارت بر ورقالف) 

ناي اصـلي لفـظ) بخشي از معةبه اين نوع از دلالت لفظ بر معنا كه متضمن (دربردارند

.گويند مي» دلالت تضمني«است، 

شود كـه منتهي مي ييخطاالتزامي به تضمني و به جاي  ،كاربردن دلالت مطابقي بهب) 

نامند. مي» مغالطه توسل به معناي ظاهري«آن را 

---------------------------------------------- 

)16ي  صفحه ،لفظ و معنا، ناهيد جوهريان(   »2«ي  گزينه - 128

علائمد، عدم رعايت دقيق وخطاي ذهني ش باعث دتوان در كتابت و نگارش، مياشتباه 

شود و اين مي» مغالطة نگارشي كلمات«سجاوندي و حركات كلمات، باعث پديد آمدن 

مغالطه؛ ناشي از ديكتة كلمات نيز باشد ،جز علائم سجاوندي و حركات تواند به خطا مي

كاربردن نادرست ديكتة كلمات اسـت و ناشي از به »يبغريب، قر«و » خيش، خويش«

ناشـي از عـدم رعايـت» سد ساخته شده توسط پيمانكار خراب شـد. «مغالطة جمله 

علايم سجاوندي و حركات است.

---------------------------------------------- 

)17ي  صفحه ،لفظ و معنا، ربابه صالحي عاطفه(   »1«ي  گزينه -129

.د باعث بروز خطاي انديشه شوندتوان ميدر عبارات مذكور  عبارات دوپهلو ستفاده ازا

است. مشخص نبودن مرجع ضميرناشي از  ،صورت سؤالابهام موجود در جملات 

---------------------------------------------- 

)16ي  صفحه ،لفظ و معنا، محمدحسين امامي(  »3«ي  گزينه - 130

مغالطـة«، باعث پديـد آمـدن   »كلمات جاوندي و حركاتعدم رعايت دقيق علائم س«

شود. مي» كلمات نگارشي

منطق
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